
CBS News Battleground Tracker

Democrats in Early Primary/Caucus States

Delegates Estimate: Current Early-contest Standings

All Early States California Iowa New Hampshire South Carolina Texas

Biden 581 127 17 9 43 92

Warren 430 103 9 6 0 67

Sanders 249 85 11 8 11 18

Harris 173 101 4 1 0 3

O’Rourke 48 0 0 0 0 48

Klobuchar 13 0 0 0 0 0

Based on a multilevel regression and poststratification model incorporating voter responses to this survey. Early
states are those expected to hold contests up to and including Super Tuesday: AL, AR, CA, CO, IA, ME, MA, MN,
NV, NH, NC, OK, SC, TN, TX, UT, VT, VA. This list of states has changed since last wave due to states changing
their primary schedules, no longer including Georgia, and now including Maine.1

Sample 8,760 Registered Voters who are Democrats2

Conducted July 9 – 18, 2019
Margin of Error ±1.5%

1. How would you rate the condition of the economy in your state today?
Very good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Fairly good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Fairly bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18%
Very bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

2. How much attention are you paying to the Democrats running for the 2020 Presidential nomination?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .36%
A little . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

1See the methodology statements at the end of the document for an explanation of the model and uncertainty estimates.
2Democrats and Democratic-leaning Independents are included.
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3. How likely is it you will vote in the Democratic presidential primary or caucus in your state next year?
Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%

4. As of now, which of these current Democratic candidates are you considering supporting for the 2020 Demo-
cratic Presidential nomination. You can select more than one, if you wish, or none if appropriate. CHECK ALL
THAT APPLY
Among likely voters

Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
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5. Among the candidates you are considering, if the 2020 Democratic primary or caucus in your state were held
today, which ONE of those candidates would you vote for?
Among likely voters. Asked only about candidates respondent is considering voting for.

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Someone else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

6. Which of these are reasons you are considering Joe Biden? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Biden

His time as Vice President with Barack Obama . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .85%
His time in the U.S. Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
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7. Which of these are reasons you are considering Bernie Sanders? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Sanders

His run for President last time in 2016 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .46%
His time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%

8. Which of these are reasons you are considering Elizabeth Warren? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Warren

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49%

9. Which of these are reasons you are considering Kamala Harris? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Harris

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63%

10. Which of these are reasons you are considering Pete Buttigieg? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Buttigieg

His background before going into politics . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .56%
He is not in Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%

4



CBS News Battleground Tracker

Democrats in Early Primary/Caucus States

11. Just your best guess... How would you describe Joe Biden’s chances of beating Donald Trump, if he is the
Democratic nominee?
Among likely voters considering Biden

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .75%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%

12. Just your best guess... How would you describe Pete Buttigieg’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Buttigieg

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%

13. Just your best guess... How would you describe Kamala Harris’s chances of beating Donald Trump, if she is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Harris

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .46%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%

14. Just your best guess... How would you describe Bernie Sanders’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Sanders

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

15. Just your best guess... How would you describe Elizabeth Warren’s chances of beating Donald Trump, if she
is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Warren

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .45%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
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16. Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people
like you?

A great deal Some Not much Not at all
Joe Biden 38% 39% 16% 7%
Pete Buttigieg 34% 40% 18% 8%
Kamala Harris 45% 38% 11% 6%
Bernie Sanders 54% 32% 10% 4%
Elizabeth Warren 56% 30% 9% 5%

17. The first Democratic presidential debates were held on June 26 and 27. How much of the debates did you
see when they aired?

I watched most or all of them . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
I saw parts of them live . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
I did not watch but saw highlights and read about them afterward . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
I haven’t really seen or heard much about the debates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

18. Which candidates impressed you the most at the debate? If multiple candidates impressed you, please check
all that apply.
Asked of all respondents except those who haven’t really seen or heard much about the debates

Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Eric Swalwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
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19. The next Democratic presidential debates will be held on July 30 and 31. How likely are you to watch or
listen?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

20. How much do you think debates, like the ones Democrats are holding these days, can tell you about the
candidates?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .54%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

21. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them a lot or some about the candidates

They show how prepared a candidate is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
We get a chance to hear candidates in their own words . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
They show contrasts between different candidates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
We get to see how candidates would match up against Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .16%

22. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them not much or nothing about the candidates

They’re mostly delivering scripted lines . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .23%
There are too many candidates on the stage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
They aren’t really debating each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
They mostly say the same thing as each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%

23. Which of the following best describes what you’re hearing from the Democratic Party’s economic message
right now? Are the candidates generally talking about how they would...

Make things free . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15%
Make things fair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .85%
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24. How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

A lot Some Not much/none
Social platforms like
Facebook, Snapchat or
Instagram 21% 33% 46%
Twitter 15% 19% 66%
Direct emails and
messages from the
campaigns 12% 32% 56%
Talking to friends or
family 29% 49% 22%

25. Do you follow any of the candidates directly on any online platform?
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .64%

26. Do you yourself post messages, tweet, or share information about candidates on any online platform?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .70%

27. Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Joe Biden
Pete

Buttigieg
Kamala
Harris

Bernie
Sanders

Elizabeth
Warren

Passionate 14% 7% 23% 28% 28%
Specific 15% 8% 14% 21% 42%
Strong 22% 6% 32% 16% 24%
Authentic 19% 18% 17% 24% 22%
Prepared 18% 9% 25% 15% 33%

28. From what you’ve seen or heard, over his political career, do you consider Joe Biden’s record on the issue of
race and race relations to be...

Excellent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%
Not good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Poor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
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29. Right now, do you feel confident or uneasy that the Democrats will nominate someone who can beat Donald
Trump?

Very confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Somewhat confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Somewhat uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Very uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

30. If you had to choose one, which of these is more important to you in a presidential candidate?
Someone with a more polite tone and civility, even if you don’t agree on every single policy 41%
Someone you agree with on policy ideas, even if a polite tone and civility have to be
put aside . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%

31. Right now, which would better help you make your decision about whom to support for the Democratic
nomination? Hearing the Democratic candidates talk about...

How they differ with each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
How they would run their campaign against Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%

32. For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Very important
Somewhat
important Not very important

Health care 88% 11% 1%
Jobs and wages 68% 29% 3%
Immigration 61% 31% 8%
Income inequality 71% 25% 4%
Guns 64% 27% 9%
Climate change 78% 17% 5%
Social justice 67% 28% 5%

33. Which of these health care issues is of greatest concern to you, personally?

Access to health insurance coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Premiums for your current health care insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Out-of-pocket costs of medical bills, co-pays, or prescriptions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Availability of medical care/doctors in your area . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Pre-existing conditions and their impact on coverage and costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
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34. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered health program, available
to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%

35. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered "Medicare for All" pro-
gram, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%

36. In order to pay for an expanded national health care program, would you favor or oppose increasing taxes on
wealthy Americans?
Asked of those who do not oppose creating a national, government-administered health program

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

37. And what kind of income do you consider wealthy for a household, in terms of having their taxes raised?

Over $100,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Over $250,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Over $500,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Over $1,000,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29%

38. Do you think a national health insurance program would work better if it:

Replaced all private health insurance, and became the only form of insurance . . . . . . . . . . . 37%
Competed with private health insurance, as a choice for those who wanted it . . . . . . . . . . . . 63%

39. Regardless of what you personally favor, thinking about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what health care message would give the Democrats the
best chance to win over swing voters and undecided voters in 2020?

Protecting pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Starting a national health insurance program . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .23%
Lowering health care costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
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40. Which comes closest to your view regarding public college tuition in the U.S.?

It should be made completely free to students, through added government subsidies . . . . 39%
It should be made cheaper for students, but not free, through added government subsidies 55%
It should cost students whatever the market allows, without need for added government funding
or subsidies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%

41. How much does the issue of immigration impact day-to-day life in your local community?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%

42. Has the Democratic party made clear to you, or not clear, what they would specifically do about U.S. immi-
gration policy if a Democrat were elected president in 2020?

Very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Somewhat clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Not very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Not at all clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

43. Regardless of what you personally favor, think about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what immigration message would give the Democrats the
best chance to win over swing and undecided voters in 2020?

Supporting increased immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Supporting limited immigration with specific criteria for entry to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . 70%
Supporting slowing or stopping immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%

44. If a Democrat were elected president in 2020, do you think more migrants would be permitted to enter the
U.S. through the southern border with Mexico, or would fewer migrants be allowed to enter the U.S., or wouldn’t
the number of migrants entering change much?

More . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
No change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Fewer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

45. Would you favor or oppose allowing undocumented immigrants who have entered the U.S. to enroll in federal
health care programs like Medicare or Medicaid?

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
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46. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Somewhat liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Somewhat conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

Other questions held for future release. Branched questions/followups with small samples sizes excluded.
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1. Condition of State Economy
How would you rate the condition of the economy in your state today?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very good 15% 19% 11% 14% 17% 13% 14% 15% 14% 15%

Fairly good 53% 53% 53% 47% 50% 53% 65% 57% 48% 47%

Fairly bad 18% 16% 19% 20% 18% 20% 12% 16% 20% 20%

Very bad 6% 5% 7% 6% 7% 7% 3% 4% 8% 9%

Not sure 8% 6% 10% 12% 8% 7% 6% 7% 10% 9%

Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100%

Weighted N (8,749) (3,710) (5,039) (1,733) (2,191) (3,002) (1,822) (5,045) (1,678) (1,336)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very good 15% 15% 15% 12% 15% 12% 24%

Fairly good 53% 54% 52% 58% 54% 55% 43%

Fairly bad 18% 18% 18% 17% 18% 17% 21%

Very bad 6% 6% 6% 4% 5% 7% 9%

Not sure 8% 7% 8% 9% 8% 9% 2%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%

Weighted N (8,749) (8,083) (7,002) (1,685) (5,344) (2,674) (683)
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2. Attention on Democratic Candidates
How much attention are you paying to the Democrats running for the 2020 Presidential nomination?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A lot 48% 55% 42% 41% 44% 48% 57% 54% 35% 43%

Some 36% 33% 38% 39% 39% 35% 31% 34% 40% 38%

A little 12% 10% 14% 15% 13% 13% 9% 10% 19% 13%

None 4% 2% 5% 5% 4% 4% 2% 2% 6% 6%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,745) (3,707) (5,037) (1,733) (2,186) (3,002) (1,824) (5,039) (1,678) (1,338)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A lot 48% 50% 48% 48% 56% 33% 40%

Some 36% 35% 35% 38% 33% 41% 38%

A little 12% 11% 13% 11% 9% 19% 17%

None 4% 3% 4% 2% 2% 7% 5%

Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,745) (8,077) (6,999) (1,685) (5,347) (2,675) (677)
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3. Likely to Vote in Democratic Primary
How likely is it you will vote in the Democratic presidential primary or caucus in your state next year?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very likely 79% 79% 80% 68% 74% 83% 90% 81% 79% 75%

Somewhat likely 13% 13% 12% 22% 17% 10% 5% 11% 13% 18%

Not very likely 3% 3% 3% 5% 4% 2% 2% 3% 3% 3%

Not at all likely 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1%

Too soon to say 3% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2%

Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 99%

Weighted N (8,760) (3,714) (5,046) (1,735) (2,192) (3,007) (1,825) (5,049) (1,679) (1,339)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very likely 79% 86% 82% 71% 86% 72% 61%

Somewhat likely 13% 14% 12% 16% 9% 17% 29%

Not very likely 3% 0% 2% 5% 2% 4% 3%

Not at all likely 2% 0% 2% 4% 2% 2% 2%

Too soon to say 3% 0% 2% 4% 1% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99%

Weighted N (8,760) (8,089) (7,012) (1,685) (5,347) (2,679) (683)
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4. Democratic Candidates Considered
As of now, which of these current Democratic candidates are you considering supporting for the 2020 Democratic Presidential nomination. You can select
more than one, if you wish, or none if appropriate. CHECK ALL THAT APPLY Among likely voters

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Elizabeth Warren 55% 56% 55% 49% 54% 55% 62% 64% 38% 44%

Kamala Harris 53% 53% 52% 37% 48% 59% 62% 55% 47% 46%

Joe Biden 50% 49% 51% 33% 39% 58% 63% 46% 65% 49%

Bernie Sanders 40% 40% 40% 50% 48% 37% 24% 38% 42% 42%

Pete Buttigieg 32% 35% 30% 26% 27% 34% 39% 41% 12% 24%

Cory Booker 19% 20% 19% 14% 21% 19% 23% 21% 20% 12%

Beto O’Rourke 19% 19% 19% 21% 20% 18% 16% 18% 17% 26%

Julian Castro 17% 18% 17% 15% 17% 17% 20% 18% 13% 23%

Amy Klobuchar 12% 14% 11% 10% 10% 13% 17% 17% 5% 7%

Kirsten Gillibrand 7% 8% 7% 9% 9% 6% 6% 10% 4% 4%

Andrew Yang 7% 10% 5% 13% 9% 5% 3% 7% 6% 7%

Tulsi Gabbard 5% 7% 4% 6% 6% 5% 3% 6% 2% 5%

Jay Inslee 5% 7% 3% 6% 6% 4% 4% 6% 2% 4%

Tom Steyer 5% 6% 4% 4% 4% 4% 6% 5% 4% 4%

Bill de Blasio 4% 6% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 4%

Michael Bennet 4% 4% 3% 5% 4% 3% 3% 4% 2% 4%

John Hickenlooper 3% 5% 2% 5% 4% 3% 2% 4% 2% 4%

Marianne Williamson 3% 4% 2% 6% 4% 2% 1% 3% 3% 4%

Tim Ryan 3% 4% 2% 4% 4% 2% 2% 3% 3% 3%

Steve Bullock 3% 4% 2% 5% 4% 2% 2% 3% 2% 3%

John Delaney 3% 4% 2% 4% 3% 2% 1% 3% 2% 4%

Mike Gravel 3% 4% 2% 5% 4% 2% 0% 3% 1% 4%

Seth Moulton 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3%

Joe Sestak 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2%

Wayne Messam 1% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 1% 2%

Weighted N (8,089) (3,439) (4,650) (1,573) (1,988) (2,794) (1,734) (4,656) (1,542) (1,252)

4



CBS News Battleground Tracker
Democrats in Early Primary/Caucus States

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Elizabeth Warren 55% 55% 54% 62% 66% 40% 25%

Kamala Harris 53% 53% 53% 52% 60% 45% 25%

Joe Biden 50% 50% 52% 40% 45% 61% 43%

Bernie Sanders 40% 40% 38% 47% 43% 36% 28%

Pete Buttigieg 32% 32% 30% 39% 39% 24% 10%

Cory Booker 19% 19% 20% 19% 21% 16% 14%

Beto O’Rourke 19% 19% 19% 18% 20% 17% 19%

Julian Castro 17% 17% 18% 16% 20% 13% 13%

Amy Klobuchar 12% 12% 12% 14% 13% 11% 9%

Kirsten Gillibrand 7% 7% 7% 8% 8% 6% 6%

Andrew Yang 7% 7% 6% 10% 8% 5% 7%

Tulsi Gabbard 5% 5% 4% 9% 6% 4% 6%

Jay Inslee 5% 5% 4% 7% 6% 2% 4%

Tom Steyer 5% 5% 4% 5% 4% 5% 8%

Bill de Blasio 4% 4% 4% 4% 4% 3% 5%

Michael Bennet 4% 4% 4% 3% 4% 3% 6%

John Hickenlooper 3% 3% 3% 4% 3% 4% 4%

Marianne Williamson 3% 3% 3% 4% 3% 3% 7%

Tim Ryan 3% 3% 3% 3% 3% 3% 6%

Steve Bullock 3% 3% 3% 2% 3% 3% 7%

John Delaney 3% 3% 3% 2% 2% 3% 7%

Mike Gravel 3% 3% 2% 4% 3% 1% 7%

Seth Moulton 2% 2% 2% 2% 1% 2% 8%

Joe Sestak 1% 1% 1% 1% 1% 1% 5%

Wayne Messam 1% 1% 1% 1% 1% 1% 5%

Weighted N (8,089) (8,089) (6,578) (1,467) (5,050) (2,388) (617)
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5. Democratic Presidential Primary Vote
Among the candidates you are considering, if the 2020 Democratic primary or caucus in your state were held today, which ONE of those candidates would
you vote for?
Among likely voters. Asked only about candidates respondent is considering voting for.

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Joe Biden 25% 24% 26% 13% 16% 32% 36% 20% 41% 28%

Elizabeth Warren 20% 18% 22% 19% 23% 19% 21% 26% 10% 12%

Kamala Harris 16% 16% 17% 10% 14% 19% 19% 16% 18% 14%

Bernie Sanders 15% 15% 16% 25% 21% 12% 7% 15% 16% 19%

Pete Buttigieg 6% 7% 5% 7% 6% 6% 5% 8% 1% 5%

Beto O’Rourke 4% 4% 4% 7% 4% 3% 2% 3% 4% 9%

Julian Castro 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 5%

Amy Klobuchar 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 0% 0%

Cory Booker 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 0%

Andrew Yang 1% 2% 1% 3% 2% 0% 0% 1% 1% 1%

Tom Steyer 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0%

Tulsi Gabbard 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

John Hickenlooper 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1%

Steve Bullock 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

Michael Bennet 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

John Delaney 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

Marianne Williamson 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

Tim Ryan 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

Mike Gravel 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Kirsten Gillibrand 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

Jay Inslee 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

Joe Sestak 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Bill de Blasio 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Seth Moulton 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Wayne Messam 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Someone else 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1%

Weighted N (7,943) (3,379) (4,564) (1,530) (1,959) (2,740) (1,713) (4,583) (1,511) (1,231)
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Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Joe Biden 25% 25% 27% 17% 19% 38% 27%

Elizabeth Warren 20% 20% 20% 23% 26% 12% 6%

Kamala Harris 16% 16% 17% 14% 18% 14% 9%

Bernie Sanders 15% 15% 14% 21% 16% 14% 14%

Pete Buttigieg 6% 6% 5% 9% 7% 5% 2%

Beto O’Rourke 4% 4% 4% 3% 3% 4% 8%

Julian Castro 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1%

Amy Klobuchar 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

Cory Booker 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3%

Andrew Yang 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Tom Steyer 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2%

Tulsi Gabbard 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

John Hickenlooper 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2%

Steve Bullock 1% 1% 1% 0% 0% 0% 3%

Michael Bennet 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

John Delaney 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%

Marianne Williamson 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Tim Ryan 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Mike Gravel 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

Kirsten Gillibrand 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Jay Inslee 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Joe Sestak 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Bill de Blasio 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Seth Moulton 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Wayne Messam 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Someone else 1% 1% 1% 1% 1% 1% 7%

Weighted N (7,943) (7,943) (6,447) (1,454) (4,990) (2,325) (598)
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6. Why Consider Biden
Which of these are reasons you are considering Joe Biden? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Biden

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

His time as Vice President with Barack
Obama 85% 84% 85% 84% 80% 87% 85% 86% 84% 82%

His time in the U.S. Senate 56% 57% 55% 48% 48% 56% 65% 60% 48% 51%

He’s familiar to me 48% 49% 48% 52% 54% 45% 47% 50% 50% 41%

His policy stances 52% 52% 51% 45% 48% 50% 60% 57% 46% 43%

His gender/he’s a man 4% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 5% 5%

His debate performance 13% 12% 13% 19% 17% 11% 9% 11% 15% 16%

Weighted N (4,022) (1,674) (2,348) (521) (783) (1,626) (1,092) (2,122) (1,000) (609)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

His time as Vice President with Barack
Obama 85% 85% 85% 85% 88% 82% 68%

His time in the U.S. Senate 56% 56% 55% 60% 57% 55% 47%

He’s familiar to me 48% 48% 48% 49% 49% 49% 43%

His policy stances 52% 52% 52% 53% 53% 51% 43%

His gender/he’s a man 4% 4% 4% 3% 3% 4% 6%

His debate performance 13% 13% 13% 10% 11% 16% 11%

Weighted N (4,022) (4,022) (3,411) (587) (2,288) (1,452) (264)
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7. Why Consider Sanders
Which of these are reasons you are considering Bernie Sanders? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Sanders

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

His run for President last time in 2016 46% 47% 45% 55% 46% 43% 36% 47% 41% 47%

His time in the Senate 50% 55% 46% 50% 47% 53% 46% 53% 46% 42%

He’s familiar to me 41% 41% 42% 48% 43% 36% 38% 40% 43% 40%

His policy stances 81% 80% 82% 87% 81% 78% 80% 89% 66% 73%

His gender/he’s a man 4% 6% 2% 3% 5% 4% 3% 3% 5% 7%

His debate performance 28% 25% 30% 35% 28% 23% 26% 26% 28% 33%

Weighted N (3,216) (1,376) (1,840) (793) (959) (1,046) (419) (1,776) (645) (532)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

His run for President last time in 2016 46% 46% 45% 49% 48% 43% 41%

His time in the Senate 50% 50% 48% 55% 52% 45% 39%

He’s familiar to me 41% 41% 42% 40% 39% 46% 42%

His policy stances 81% 81% 78% 92% 89% 65% 56%

His gender/he’s a man 4% 4% 4% 2% 3% 3% 18%

His debate performance 28% 28% 28% 27% 26% 32% 32%

Weighted N (3,216) (3,216) (2,508) (686) (2,178) (853) (174)
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8. Why Consider Warren
Which of these are reasons you are considering Elizabeth Warren? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Warren

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Her background before going to
Washington 53% 54% 52% 53% 53% 52% 55% 56% 44% 48%

Her time in the Senate 65% 65% 66% 62% 65% 67% 66% 69% 55% 57%

Her policy stances 88% 90% 87% 86% 86% 89% 90% 91% 77% 81%

She’s familiar to me 35% 36% 34% 38% 35% 34% 33% 34% 38% 33%

Her gender/she’s a woman 30% 23% 35% 36% 33% 26% 27% 30% 24% 33%

Her debate performance 49% 45% 51% 50% 47% 46% 52% 50% 41% 47%

Weighted N (4,477) (1,912) (2,565) (776) (1,079) (1,545) (1,076) (2,976) (587) (551)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Her background before going to
Washington 53% 53% 53% 52% 56% 44% 48%

Her time in the Senate 65% 65% 65% 66% 69% 54% 61%

Her policy stances 88% 88% 87% 91% 92% 77% 64%

She’s familiar to me 35% 35% 35% 32% 36% 31% 35%

Her gender/she’s a woman 30% 30% 31% 25% 32% 23% 25%

Her debate performance 49% 49% 49% 46% 51% 42% 37%

Weighted N (4,477) (4,477) (3,547) (913) (3,347) (954) (156)
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9. Why Consider Harris
Which of these are reasons you are considering Kamala Harris? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Harris

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Her background before going to
Washington 50% 49% 50% 35% 46% 51% 59% 51% 49% 47%

Her time in the Senate 54% 55% 54% 56% 54% 55% 51% 56% 50% 54%

Her policy stances 72% 72% 72% 64% 72% 73% 75% 76% 66% 61%

She’s familiar to me 30% 34% 27% 34% 30% 29% 30% 27% 35% 32%

Her gender/she’s a woman 33% 27% 38% 41% 38% 30% 30% 32% 36% 30%

Her debate performance 63% 62% 65% 55% 65% 64% 65% 66% 61% 56%

Weighted N (4,249) (1,811) (2,439) (588) (958) (1,636) (1,068) (2,570) (722) (578)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Her background before going to
Washington 50% 50% 50% 50% 50% 48% 49%

Her time in the Senate 54% 54% 55% 52% 56% 49% 47%

Her policy stances 72% 72% 72% 73% 76% 64% 57%

She’s familiar to me 30% 30% 31% 26% 32% 25% 33%

Her gender/she’s a woman 33% 33% 35% 27% 36% 26% 31%

Her debate performance 63% 63% 63% 64% 67% 53% 63%

Weighted N (4,249) (4,249) (3,473) (765) (3,012) (1,080) (151)
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10. Why Consider Buttigieg
Which of these are reasons you are considering Pete Buttigieg? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Buttigieg

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

His background before going into politics 56% 60% 53% 52% 54% 59% 57% 58% 41% 54%

He is not in Washington 35% 39% 32% 30% 33% 37% 37% 36% 39% 25%

His policy stances 83% 80% 84% 79% 80% 83% 85% 85% 72% 76%

He’s familiar to me 14% 19% 10% 21% 17% 13% 10% 14% 20% 16%

His gender/he’s a man 5% 7% 3% 4% 6% 5% 4% 3% 4% 14%

His debate performance 50% 49% 51% 47% 47% 50% 54% 51% 37% 56%

Weighted N (2,586) (1,188) (1,398) (411) (542) (954) (679) (1,902) (186) (301)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

His background before going into politics 56% 56% 57% 53% 58% 52% 41%

He is not in Washington 35% 35% 34% 37% 34% 35% 45%

His policy stances 83% 83% 83% 84% 84% 80% 64%

He’s familiar to me 14% 14% 15% 10% 15% 12% 27%

His gender/he’s a man 5% 5% 5% 2% 4% 5% 33%

His debate performance 50% 50% 52% 46% 52% 46% 46%

Weighted N (2,586) (2,586) (1,995) (573) (1,951) (569) (62)
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11. Chances of Beating Trump - Biden
Just your best guess... How would you describe Joe Biden’s chances of beating Donald Trump, if he is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Biden

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They probably would win 75% 77% 73% 62% 67% 79% 79% 71% 80% 81%

Maybe they can win 23% 21% 25% 34% 30% 19% 19% 27% 16% 18%

They’d be a long shot to win 2% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 2% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (3,963) (1,645) (2,318) (507) (779) (1,603) (1,074) (2,099) (981) (598)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

They probably would win 75% 75% 76% 70% 76% 73% 70%

Maybe they can win 23% 23% 22% 28% 22% 24% 25%

They’d be a long shot to win 2% 2% 2% 2% 2% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Weighted N (3,963) (3,963) (3,362) (577) (2,263) (1,431) (252)
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12. Chances of Beating Trump - Buttigieg
Just your best guess... How would you describe Pete Buttigieg’s chances of beating Donald Trump, if he is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Buttigieg

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They probably would win 26% 32% 21% 27% 29% 28% 20% 25% 25% 31%

Maybe they can win 54% 50% 56% 58% 55% 53% 50% 54% 53% 53%

They’d be a long shot to win 20% 18% 22% 15% 15% 19% 29% 21% 22% 16%

Totals 100% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (2,568) (1,182) (1,386) (408) (541) (945) (674) (1,893) (184) (295)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

They probably would win 26% 26% 27% 24% 26% 25% 48%

Maybe they can win 54% 54% 53% 55% 54% 54% 41%

They’d be a long shot to win 20% 20% 20% 21% 20% 21% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (2,568) (2,568) (1,979) (571) (1,944) (561) (59)
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13. Chances of Beating Trump - Harris
Just your best guess... How would you describe Kamala Harris’s chances of beating Donald Trump, if she is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Harris

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They probably would win 46% 54% 39% 39% 42% 48% 49% 46% 42% 47%

Maybe they can win 46% 39% 51% 51% 49% 43% 44% 47% 44% 44%

They’d be a long shot to win 8% 7% 10% 10% 9% 9% 7% 7% 14% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (4,220) (1,802) (2,418) (583) (954) (1,621) (1,062) (2,560) (713) (569)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

They probably would win 46% 46% 45% 47% 48% 41% 40%

Maybe they can win 46% 46% 46% 44% 44% 48% 53%

They’d be a long shot to win 8% 8% 9% 9% 8% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (4,220) (4,220) (3,448) (760) (3,000) (1,065) (148)
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14. Chances of Beating Trump - Sanders
Just your best guess... How would you describe Bernie Sanders’s chances of beating Donald Trump, if he is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Sanders

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They probably would win 50% 58% 44% 50% 56% 47% 44% 52% 45% 49%

Maybe they can win 43% 36% 48% 44% 38% 44% 47% 42% 47% 44%

They’d be a long shot to win 7% 6% 8% 5% 6% 9% 9% 6% 8% 7%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (3,169) (1,359) (1,809) (783) (946) (1,027) (413) (1,759) (629) (524)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

They probably would win 50% 50% 49% 54% 53% 41% 54%

Maybe they can win 43% 43% 44% 39% 40% 50% 39%

They’d be a long shot to win 7% 7% 7% 7% 6% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%

Weighted N (3,169) (3,169) (2,472) (675) (2,159) (834) (165)
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15. Chances of Beating Trump - Warren
Just your best guess... How would you describe Elizabeth Warren’s chances of beating Donald Trump, if she is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Warren

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They probably would win 45% 51% 41% 42% 43% 44% 50% 46% 40% 46%

Maybe they can win 48% 42% 52% 50% 48% 49% 45% 48% 51% 46%

They’d be a long shot to win 7% 7% 7% 8% 8% 7% 5% 6% 9% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (4,413) (1,891) (2,522) (763) (1,067) (1,534) (1,049) (2,948) (566) (546)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

They probably would win 45% 45% 45% 47% 47% 41% 42%

Maybe they can win 48% 48% 48% 47% 47% 51% 50%

They’d be a long shot to win 7% 7% 7% 6% 6% 8% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (4,413) (4,413) (3,490) (906) (3,317) (924) (152)
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16A. Fight for People Like You — Joe Biden
Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people like you?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A great deal 38% 37% 38% 23% 28% 43% 55% 34% 51% 41%

Some 39% 38% 41% 41% 43% 39% 34% 41% 36% 38%

Not much 16% 17% 15% 25% 20% 13% 8% 18% 9% 14%

Not at all 7% 8% 6% 11% 9% 5% 2% 7% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,588) (3,662) (4,926) (1,673) (2,163) (2,953) (1,799) (4,978) (1,633) (1,303)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A great deal 38% 39% 41% 24% 33% 45% 47%

Some 39% 39% 39% 41% 40% 38% 35%

Not much 16% 16% 14% 23% 19% 12% 12%

Not at all 7% 6% 5% 12% 7% 5% 6%

Totals 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%

Weighted N (8,588) (7,941) (6,862) (1,667) (5,275) (2,606) (666)
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16B. Fight for People Like You — Pete Buttigieg
Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people like you?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A great deal 34% 38% 30% 24% 27% 36% 47% 40% 19% 28%

Some 40% 37% 42% 44% 45% 37% 34% 40% 39% 40%

Not much 18% 18% 19% 22% 18% 18% 15% 14% 26% 21%

Not at all 8% 7% 9% 10% 9% 9% 4% 5% 16% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100%

Weighted N (8,482) (3,622) (4,860) (1,636) (2,150) (2,923) (1,772) (4,939) (1,589) (1,289)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A great deal 34% 35% 34% 33% 39% 25% 24%

Some 40% 40% 40% 42% 41% 40% 34%

Not much 18% 18% 18% 18% 14% 24% 29%

Not at all 8% 7% 8% 6% 6% 11% 13%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,482) (7,845) (6,778) (1,648) (5,247) (2,541) (654)
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16C. Fight for People Like You — Kamala Harris
Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people like you?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A great deal 45% 44% 46% 30% 39% 50% 59% 45% 46% 46%

Some 38% 38% 37% 45% 43% 34% 30% 39% 35% 37%

Not much 11% 12% 11% 18% 11% 11% 8% 11% 12% 10%

Not at all 6% 6% 6% 7% 7% 5% 3% 5% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,534) (3,632) (4,902) (1,660) (2,157) (2,930) (1,786) (4,958) (1,608) (1,299)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A great deal 45% 47% 47% 37% 50% 39% 36%

Some 38% 37% 37% 41% 37% 39% 36%

Not much 11% 11% 10% 15% 9% 14% 16%

Not at all 6% 5% 6% 6% 4% 8% 12%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,534) (7,893) (6,822) (1,656) (5,263) (2,573) (658)
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16D. Fight for People Like You — Bernie Sanders
Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people like you?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A great deal 54% 55% 53% 58% 56% 53% 50% 55% 48% 57%

Some 32% 31% 32% 29% 32% 33% 34% 31% 38% 29%

Not much 10% 10% 10% 10% 8% 9% 12% 10% 10% 9%

Not at all 4% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 4% 4% 5%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,549) (3,648) (4,901) (1,677) (2,160) (2,934) (1,779) (4,953) (1,620) (1,296)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A great deal 54% 55% 53% 57% 60% 44% 43%

Some 32% 32% 33% 29% 29% 37% 38%

Not much 10% 9% 10% 9% 8% 13% 11%

Not at all 4% 4% 4% 4% 3% 6% 8%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,549) (7,908) (6,826) (1,666) (5,268) (2,579) (662)
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16E. Fight for People Like You — Elizabeth Warren
Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people like you?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A great deal 56% 58% 55% 47% 51% 58% 69% 63% 43% 47%

Some 30% 29% 31% 33% 35% 29% 24% 27% 36% 34%

Not much 9% 8% 9% 13% 8% 9% 5% 6% 13% 12%

Not at all 5% 5% 5% 6% 6% 4% 2% 3% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 99% 100%

Weighted N (8,545) (3,646) (4,899) (1,661) (2,158) (2,939) (1,787) (4,974) (1,604) (1,297)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A great deal 56% 58% 56% 60% 67% 40% 33%

Some 30% 30% 30% 30% 25% 39% 39%

Not much 9% 8% 9% 7% 6% 13% 17%

Not at all 5% 4% 5% 3% 2% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,545) (7,907) (6,827) (1,663) (5,271) (2,580) (655)

23



CBS News Battleground Tracker
Democrats in Early Primary/Caucus States

17. Watched Debates
The first Democratic presidential debates were held on June 26 and 27. How much of the debates did you see when they aired?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

I watched most or all of them 30% 33% 27% 25% 25% 29% 42% 34% 21% 28%

I saw parts of them live 19% 19% 19% 19% 21% 18% 19% 17% 22% 23%

I did not watch but saw highlights and read
about them afterward 35% 35% 34% 33% 37% 37% 29% 35% 37% 31%

I haven’t really seen or heard much about
the debates 16% 13% 19% 23% 17% 16% 10% 14% 20% 18%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,733) (3,707) (5,027) (1,730) (2,184) (3,000) (1,820) (5,035) (1,675) (1,334)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

I watched most or all of them 30% 31% 30% 30% 36% 20% 22%

I saw parts of them live 19% 19% 20% 18% 18% 21% 26%

I did not watch but saw highlights and read
about them afterward 35% 34% 33% 38% 34% 36% 29%

I haven’t really seen or heard much about
the debates 16% 15% 17% 14% 12% 23% 23%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,733) (8,069) (6,988) (1,684) (5,341) (2,668) (682)
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18. Impressed by Debate Performance
Which candidates impressed you the most at the debate? If multiple candidates impressed you, please check all that apply.
Asked of all respondents except those who haven’t really seen or heard much about the debates

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Kamala Harris 59% 59% 58% 42% 51% 65% 69% 61% 56% 53%

Elizabeth Warren 51% 51% 51% 43% 45% 52% 63% 58% 39% 38%

Pete Buttigieg 28% 30% 26% 20% 20% 30% 41% 34% 14% 21%

Julian Castro 27% 27% 26% 25% 24% 26% 33% 28% 20% 30%

Bernie Sanders 23% 23% 22% 29% 25% 21% 17% 20% 28% 26%

Joe Biden 20% 16% 22% 13% 17% 23% 23% 15% 33% 24%

Cory Booker 16% 17% 16% 13% 14% 16% 23% 17% 18% 12%

Amy Klobuchar 10% 8% 10% 6% 7% 9% 15% 11% 8% 7%

Beto O’Rourke 9% 8% 10% 8% 9% 10% 8% 7% 11% 15%

Tulsi Gabbard 7% 8% 5% 8% 7% 6% 6% 7% 5% 7%

Kirsten Gillibrand 6% 6% 6% 8% 5% 5% 6% 6% 5% 5%

Andrew Yang 6% 6% 5% 9% 6% 5% 4% 4% 8% 7%

Bill de Blasio 5% 7% 4% 7% 6% 4% 6% 5% 6% 6%

Marianne Williamson 5% 5% 4% 8% 6% 3% 3% 4% 5% 5%

Jay Inslee 4% 4% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 4%

Michael Bennet 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 3%

Tim Ryan 3% 4% 2% 6% 4% 2% 2% 3% 5% 2%

Eric Swalwell 3% 3% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 3%

John Delaney 2% 3% 2% 5% 3% 2% 1% 2% 3% 3%

John Hickenlooper 2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 3% 2%

Weighted N (7,342) (3,239) (4,103) (1,339) (1,822) (2,534) (1,647) (4,329) (1,351) (1,095)
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Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Kamala Harris 59% 60% 58% 60% 65% 52% 32%

Elizabeth Warren 51% 52% 50% 56% 60% 38% 26%

Pete Buttigieg 28% 28% 27% 32% 32% 24% 11%

Julian Castro 27% 28% 27% 27% 31% 21% 16%

Bernie Sanders 23% 23% 22% 25% 23% 21% 27%

Joe Biden 20% 20% 22% 12% 14% 29% 30%

Cory Booker 16% 17% 17% 13% 18% 13% 15%

Amy Klobuchar 10% 10% 10% 9% 9% 10% 11%

Beto O’Rourke 9% 9% 9% 7% 8% 10% 15%

Tulsi Gabbard 7% 7% 6% 8% 7% 5% 10%

Kirsten Gillibrand 6% 6% 5% 6% 6% 5% 8%

Andrew Yang 6% 6% 6% 5% 5% 5% 10%

Bill de Blasio 5% 6% 6% 5% 6% 4% 7%

Marianne Williamson 5% 5% 4% 5% 5% 3% 7%

Jay Inslee 4% 4% 3% 5% 4% 2% 6%

Michael Bennet 4% 4% 4% 3% 3% 4% 6%

Tim Ryan 3% 3% 3% 2% 2% 4% 10%

Eric Swalwell 3% 3% 3% 2% 2% 3% 5%

John Delaney 2% 3% 2% 2% 2% 2% 8%

John Hickenlooper 2% 2% 2% 3% 2% 2% 7%

Weighted N (7,342) (6,878) (5,844) (1,453) (4,708) (2,063) (526)
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19. Watch July Debates
The next Democratic presidential debates will be held on July 30 and 31. How likely are you to watch or listen?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very likely 44% 46% 42% 38% 40% 44% 54% 45% 42% 44%

Somewhat likely 33% 31% 34% 33% 37% 32% 28% 32% 33% 36%

Not very likely 11% 12% 11% 16% 12% 10% 9% 11% 11% 10%

Not at all likely 7% 7% 8% 8% 7% 9% 5% 8% 8% 6%

Too soon to say 4% 4% 5% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 4%

Totals 99% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,729) (3,703) (5,025) (1,720) (2,184) (3,003) (1,822) (5,037) (1,664) (1,337)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very likely 44% 46% 45% 40% 50% 34% 41%

Somewhat likely 33% 33% 32% 34% 30% 36% 37%

Not very likely 11% 10% 11% 13% 11% 12% 13%

Not at all likely 7% 7% 7% 8% 6% 10% 6%

Too soon to say 4% 4% 4% 5% 3% 8% 3%

Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,729) (8,070) (6,984) (1,684) (5,343) (2,675) (681)
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20. Debates Tell You about Candidates
How much do you think debates, like the ones Democrats are holding these days, can tell you about the candidates?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A lot 30% 29% 31% 32% 31% 30% 29% 26% 35% 38%

Some 54% 53% 55% 51% 54% 56% 55% 58% 49% 48%

Not much 14% 16% 12% 15% 13% 13% 15% 15% 13% 12%

None 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,712) (3,704) (5,007) (1,711) (2,187) (2,995) (1,818) (5,039) (1,656) (1,326)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A lot 30% 32% 32% 24% 31% 26% 44%

Some 54% 54% 54% 57% 56% 55% 39%

Not much 14% 13% 13% 18% 12% 17% 15%

None 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,712) (8,053) (6,970) (1,681) (5,335) (2,664) (683)
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21. Why Debates Inform A Lot
What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them a lot or some about the candidates

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They show how prepared a candidate is 19% 19% 19% 18% 21% 21% 17% 18% 18% 23%

We get a chance to hear candidates in
their own words 39% 35% 41% 31% 40% 41% 42% 39% 48% 32%

They show contrasts between different
candidates 25% 26% 25% 37% 26% 20% 21% 29% 15% 30%

We get to see how candidates would
match up against Trump 16% 20% 14% 14% 13% 18% 20% 14% 19% 15%

Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (2,621) (1,087) (1,534) (545) (662) (880) (534) (1,328) (573) (508)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

They show how prepared a candidate is 19% 19% 20% 17% 19% 19% 21%

We get a chance to hear candidates in
their own words 39% 39% 39% 39% 39% 42% 28%

They show contrasts between different
candidates 25% 25% 24% 33% 27% 23% 24%

We get to see how candidates would
match up against Trump 16% 17% 17% 11% 15% 16% 27%

Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (2,621) (2,534) (2,209) (397) (1,626) (697) (294)
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22. Why Debates Do Not Inform A Lot
What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them not much or nothing about the candidates

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They’re mostly delivering scripted lines 23% 20% 26% 22% 26% 22% 23% 23% 23% 26%

There are too many candidates on the
stage 42% 41% 42% 29% 38% 49% 46% 43% 37% 44%

They aren’t really debating each other 20% 24% 17% 26% 19% 15% 22% 20% 22% 14%

They mostly say the same thing as each
other 15% 15% 15% 22% 17% 14% 9% 13% 18% 16%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100%

Weighted N (1,352) (640) (712) (287) (334) (445) (286) (791) (264) (181)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

They’re mostly delivering scripted lines 23% 22% 22% 26% 21% 27% 23%

There are too many candidates on the
stage 42% 44% 42% 42% 43% 40% 40%

They aren’t really debating each other 20% 20% 20% 20% 23% 15% 19%

They mostly say the same thing as each
other 15% 13% 16% 12% 13% 18% 18%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (1,352) (1,142) (1,008) (324) (726) (508) (113)
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23. Democratic Party’s Economic Message
Which of the following best describes what you’re hearing from the Democratic Party’s economic message right now? Are the candidates generally talking
about how they would...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Make things free 15% 18% 13% 19% 18% 13% 12% 14% 17% 17%

Make things fair 85% 82% 87% 81% 82% 87% 88% 86% 83% 83%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,662) (3,692) (4,969) (1,717) (2,171) (2,978) (1,797) (5,005) (1,652) (1,320)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Make things free 15% 14% 16% 13% 11% 18% 36%

Make things fair 85% 86% 84% 87% 89% 82% 64%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,662) (8,021) (6,930) (1,673) (5,311) (2,641) (675)
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24A. Campaign Social Media Use — Social platforms like Facebook, Snapchat or Instagram
How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A lot 21% 23% 20% 32% 27% 16% 12% 20% 22% 26%

Some 33% 31% 35% 39% 36% 32% 26% 33% 30% 35%

Not much/none 46% 46% 45% 29% 37% 51% 62% 47% 48% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,621) (3,659) (4,962) (1,700) (2,162) (2,963) (1,796) (4,991) (1,630) (1,318)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A lot 21% 22% 22% 17% 22% 15% 37%

Some 33% 33% 33% 34% 34% 32% 35%

Not much/none 46% 45% 45% 49% 44% 53% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,621) (7,981) (6,898) (1,667) (5,300) (2,637) (662)
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24B. Campaign Social Media Use — Twitter
How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A lot 15% 19% 11% 28% 21% 9% 4% 15% 13% 16%

Some 19% 21% 19% 26% 24% 19% 8% 19% 18% 24%

Not much/none 66% 60% 70% 46% 55% 72% 88% 66% 69% 60%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,564) (3,646) (4,918) (1,687) (2,149) (2,948) (1,780) (4,941) (1,619) (1,317)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A lot 15% 15% 15% 13% 16% 8% 30%

Some 19% 20% 20% 19% 20% 17% 20%

Not much/none 66% 65% 65% 68% 64% 74% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Weighted N (8,564) (7,930) (6,849) (1,660) (5,272) (2,603) (668)
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24C. Campaign Social Media Use — Direct emails and messages from the campaigns
How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A lot 12% 14% 10% 14% 15% 10% 10% 11% 13% 14%

Some 32% 33% 31% 29% 32% 31% 35% 32% 31% 32%

Not much/none 56% 53% 58% 57% 53% 59% 55% 57% 56% 53%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Weighted N (8,580) (3,655) (4,925) (1,689) (2,147) (2,950) (1,794) (4,971) (1,618) (1,309)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A lot 12% 12% 13% 7% 11% 8% 30%

Some 32% 33% 33% 28% 33% 28% 32%

Not much/none 56% 55% 54% 64% 55% 63% 38%

Totals 100% 100% 100% 99% 99% 99% 100%

Weighted N (8,580) (7,937) (6,865) (1,660) (5,284) (2,621) (653)
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24D. Campaign Social Media Use — Talking to friends or family
How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A lot 29% 30% 29% 33% 35% 25% 25% 28% 32% 31%

Some 49% 49% 49% 49% 46% 50% 51% 51% 46% 46%

Not much/none 22% 21% 22% 17% 19% 25% 24% 21% 22% 23%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,601) (3,645) (4,956) (1,682) (2,157) (2,969) (1,793) (4,972) (1,629) (1,317)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A lot 29% 30% 30% 25% 32% 22% 40%

Some 49% 49% 49% 51% 48% 51% 44%

Not much/none 22% 20% 21% 24% 20% 26% 16%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%

Weighted N (8,601) (7,963) (6,888) (1,655) (5,295) (2,620) (661)
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25. Follow Candidates Online
Do you follow any of the candidates directly on any online platform?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 36% 39% 34% 49% 46% 31% 19% 38% 25% 41%

No 64% 61% 66% 51% 54% 69% 81% 62% 75% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,720) (3,700) (5,020) (1,725) (2,173) (3,001) (1,821) (5,026) (1,667) (1,336)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Yes 36% 37% 36% 37% 42% 22% 44%

No 64% 63% 64% 63% 58% 78% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,720) (8,063) (6,976) (1,683) (5,335) (2,667) (682)
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26. Post Candidate Information
Do you yourself post messages, tweet, or share information about candidates on any online platform?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 30% 32% 27% 36% 36% 25% 23% 31% 23% 34%

No 70% 68% 73% 64% 64% 75% 77% 69% 77% 66%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,676) (3,691) (4,985) (1,722) (2,176) (2,977) (1,801) (5,019) (1,645) (1,325)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Yes 30% 30% 29% 30% 34% 18% 44%

No 70% 70% 71% 70% 66% 82% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,676) (8,018) (6,933) (1,683) (5,303) (2,667) (672)
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27A. Candidate Most — Passionate
Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Joe Biden 14% 13% 15% 9% 12% 16% 17% 10% 27% 17%

Pete Buttigieg 7% 9% 6% 8% 6% 7% 7% 7% 6% 7%

Kamala Harris 23% 23% 23% 17% 24% 25% 25% 21% 28% 27%

Bernie Sanders 28% 28% 28% 42% 34% 24% 15% 29% 22% 29%

Elizabeth Warren 28% 27% 28% 24% 24% 28% 36% 33% 17% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,395) (3,578) (4,817) (1,624) (2,104) (2,892) (1,774) (4,857) (1,568) (1,298)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Joe Biden 14% 14% 16% 7% 9% 20% 32%

Pete Buttigieg 7% 7% 7% 6% 6% 7% 11%

Kamala Harris 23% 24% 24% 19% 22% 25% 23%

Bernie Sanders 28% 27% 25% 38% 29% 27% 22%

Elizabeth Warren 28% 28% 27% 30% 33% 21% 11%

Totals 100% 100% 99% 100% 99% 100% 99%

Weighted N (8,395) (7,804) (6,721) (1,625) (5,216) (2,511) (647)
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27B. Candidate Most — Specific
Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Joe Biden 15% 15% 16% 13% 14% 17% 16% 11% 26% 21%

Pete Buttigieg 8% 10% 7% 10% 9% 7% 7% 8% 9% 7%

Kamala Harris 14% 12% 15% 10% 13% 15% 15% 11% 19% 17%

Bernie Sanders 21% 19% 22% 29% 24% 18% 13% 19% 21% 26%

Elizabeth Warren 42% 44% 40% 37% 39% 42% 49% 51% 25% 28%

Totals 100% 100% 100% 99% 99% 99% 100% 100% 100% 99%

Weighted N (8,327) (3,556) (4,771) (1,609) (2,083) (2,881) (1,754) (4,829) (1,561) (1,284)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Joe Biden 15% 15% 17% 7% 11% 22% 27%

Pete Buttigieg 8% 8% 8% 7% 7% 8% 15%

Kamala Harris 14% 14% 14% 11% 12% 16% 21%

Bernie Sanders 21% 21% 20% 24% 20% 22% 20%

Elizabeth Warren 42% 42% 40% 51% 50% 31% 17%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100%

Weighted N (8,327) (7,753) (6,666) (1,613) (5,179) (2,489) (637)
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27C. Candidate Most — Strong
Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Joe Biden 22% 22% 23% 18% 20% 27% 21% 18% 33% 27%

Pete Buttigieg 6% 8% 4% 8% 7% 4% 5% 6% 5% 6%

Kamala Harris 32% 33% 32% 27% 32% 33% 37% 34% 29% 29%

Bernie Sanders 16% 16% 15% 23% 20% 13% 8% 14% 17% 21%

Elizabeth Warren 24% 21% 26% 23% 21% 23% 28% 28% 15% 17%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 99% 100%

Weighted N (8,377) (3,575) (4,802) (1,624) (2,096) (2,896) (1,761) (4,853) (1,577) (1,285)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Joe Biden 22% 22% 24% 15% 16% 32% 33%

Pete Buttigieg 6% 5% 6% 6% 5% 5% 13%

Kamala Harris 32% 33% 32% 33% 35% 30% 21%

Bernie Sanders 16% 16% 15% 18% 15% 16% 20%

Elizabeth Warren 24% 24% 22% 28% 28% 17% 13%

Totals 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%

Weighted N (8,377) (7,794) (6,707) (1,618) (5,212) (2,499) (642)
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27D. Candidate Most — Authentic
Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Joe Biden 19% 18% 21% 13% 15% 23% 26% 17% 31% 21%

Pete Buttigieg 18% 21% 16% 16% 16% 19% 20% 22% 7% 14%

Kamala Harris 17% 16% 18% 13% 18% 18% 17% 14% 24% 19%

Bernie Sanders 24% 24% 23% 37% 30% 19% 11% 22% 22% 30%

Elizabeth Warren 22% 21% 22% 21% 21% 20% 26% 25% 16% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,381) (3,582) (4,799) (1,631) (2,100) (2,881) (1,769) (4,848) (1,561) (1,299)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Joe Biden 19% 20% 22% 11% 13% 28% 36%

Pete Buttigieg 18% 18% 17% 22% 20% 15% 14%

Kamala Harris 17% 17% 18% 12% 16% 19% 17%

Bernie Sanders 24% 23% 22% 31% 25% 22% 21%

Elizabeth Warren 22% 22% 21% 24% 26% 16% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,381) (7,795) (6,701) (1,630) (5,216) (2,499) (645)
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27E. Candidate Most — Prepared
Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Joe Biden 18% 16% 19% 17% 19% 20% 14% 14% 27% 27%

Pete Buttigieg 9% 11% 7% 11% 8% 8% 8% 9% 7% 8%

Kamala Harris 25% 27% 24% 19% 21% 28% 31% 22% 35% 23%

Bernie Sanders 15% 13% 16% 22% 18% 13% 7% 13% 14% 20%

Elizabeth Warren 33% 33% 34% 31% 33% 31% 40% 41% 17% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100%

Weighted N (8,377) (3,571) (4,806) (1,615) (2,083) (2,897) (1,782) (4,863) (1,557) (1,296)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Joe Biden 18% 18% 20% 11% 12% 28% 33%

Pete Buttigieg 9% 9% 8% 10% 9% 8% 9%

Kamala Harris 25% 25% 26% 22% 25% 25% 26%

Bernie Sanders 15% 14% 14% 16% 14% 15% 19%

Elizabeth Warren 33% 34% 31% 41% 40% 24% 13%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,377) (7,792) (6,700) (1,630) (5,206) (2,514) (637)
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28. Biden Race Record
From what you’ve seen or heard, over his political career, do you consider Joe Biden’s record on the issue of race and race relations to be...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Excellent 13% 15% 12% 9% 14% 14% 16% 12% 17% 15%

Good 55% 52% 58% 45% 47% 61% 65% 54% 59% 57%

Not good 24% 24% 24% 31% 30% 21% 17% 26% 21% 20%

Poor 7% 9% 6% 15% 9% 4% 2% 8% 3% 8%

Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,650) (3,684) (4,966) (1,702) (2,175) (2,968) (1,805) (4,995) (1,640) (1,331)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Excellent 13% 14% 15% 9% 11% 14% 26%

Good 55% 55% 56% 49% 52% 61% 53%

Not good 24% 24% 23% 31% 27% 20% 16%

Poor 7% 7% 6% 11% 9% 4% 5%

Totals 99% 100% 100% 100% 99% 99% 100%

Weighted N (8,650) (8,014) (6,925) (1,668) (5,318) (2,629) (678)
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29. Confidence in Eventual Democratic Nominee
Right now, do you feel confident or uneasy that the Democrats will nominate someone who can beat Donald Trump?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very confident 26% 25% 26% 20% 25% 30% 25% 20% 38% 33%

Somewhat confident 39% 37% 40% 41% 37% 38% 40% 40% 38% 36%

Somewhat uneasy 27% 27% 27% 28% 30% 24% 28% 32% 17% 21%

Very uneasy 8% 10% 7% 11% 8% 8% 7% 8% 7% 10%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,701) (3,698) (5,003) (1,711) (2,179) (2,992) (1,818) (5,019) (1,656) (1,336)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very confident 26% 26% 29% 13% 24% 26% 37%

Somewhat confident 39% 39% 39% 39% 39% 40% 32%

Somewhat uneasy 27% 27% 25% 36% 29% 25% 18%

Very uneasy 8% 8% 7% 12% 8% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Weighted N (8,701) (8,057) (6,961) (1,680) (5,334) (2,662) (682)
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30. Polite vs Policy
If you had to choose one, which of these is more important to you in a presidential candidate?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Someone with a more polite tone and
civility, even if you don’t agree on every
single policy 41% 40% 42% 31% 35% 45% 51% 41% 43% 43%

Someone you agree with on policy ideas,
even if a polite tone and civility have to
be put aside 59% 60% 58% 69% 65% 55% 49% 59% 57% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,606) (3,667) (4,939) (1,697) (2,169) (2,950) (1,790) (5,005) (1,618) (1,311)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Someone with a more polite tone and
civility, even if you don’t agree on every
single policy 41% 41% 41% 40% 37% 49% 44%

Someone you agree with on policy ideas,
even if a polite tone and civility have to
be put aside 59% 59% 59% 60% 63% 51% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,606) (7,965) (6,872) (1,675) (5,284) (2,628) (672)
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31. Nomination Strategy
Right now, which would better help you make your decision about whom to support for the Democratic nomination? Hearing the Democratic candidates talk
about...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

How they differ with each other 41% 42% 41% 54% 48% 36% 30% 43% 36% 41%

How they would run their campaign
against Donald Trump 59% 58% 59% 46% 52% 64% 70% 57% 64% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,648) (3,677) (4,971) (1,709) (2,169) (2,969) (1,801) (4,995) (1,634) (1,333)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

How they differ with each other 41% 41% 39% 49% 42% 39% 40%

How they would run their campaign
against Donald Trump 59% 59% 61% 51% 58% 61% 60%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,648) (8,007) (6,919) (1,670) (5,313) (2,634) (679)
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32A. Issue Importance — Health care
For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 88% 84% 90% 78% 83% 92% 94% 87% 92% 84%

Somewhat important 11% 14% 9% 20% 16% 7% 5% 12% 7% 14%

Not very important 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99%

Weighted N (8,622) (3,645) (4,976) (1,692) (2,138) (2,982) (1,810) (4,998) (1,625) (1,317)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very important 88% 88% 88% 87% 88% 88% 80%

Somewhat important 11% 11% 11% 12% 11% 11% 18%

Not very important 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,622) (7,979) (6,902) (1,663) (5,299) (2,635) (663)
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32B. Issue Importance — Jobs and wages
For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 68% 64% 71% 63% 68% 73% 65% 62% 86% 68%

Somewhat important 29% 32% 26% 33% 29% 24% 33% 35% 12% 27%

Not very important 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 1% 5%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Weighted N (8,620) (3,650) (4,970) (1,694) (2,140) (2,976) (1,810) (4,995) (1,627) (1,314)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very important 68% 68% 69% 63% 65% 72% 72%

Somewhat important 29% 29% 28% 34% 32% 25% 23%

Not very important 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Weighted N (8,620) (7,974) (6,906) (1,657) (5,299) (2,632) (665)
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32C. Issue Importance — Immigration
For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 61% 54% 67% 64% 59% 58% 67% 60% 58% 72%

Somewhat important 31% 36% 27% 30% 31% 33% 28% 32% 32% 23%

Not very important 8% 10% 6% 6% 10% 9% 5% 8% 10% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,642) (3,656) (4,986) (1,695) (2,151) (2,988) (1,808) (4,999) (1,639) (1,322)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very important 61% 62% 63% 55% 62% 58% 65%

Somewhat important 31% 31% 30% 35% 30% 33% 30%

Not very important 8% 7% 7% 10% 8% 9% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,642) (8,001) (6,917) (1,668) (5,311) (2,640) (667)
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32D. Issue Importance — Income inequality
For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 71% 69% 73% 68% 71% 73% 71% 71% 77% 66%

Somewhat important 25% 26% 24% 28% 24% 23% 26% 26% 20% 29%

Not very important 4% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,624) (3,649) (4,975) (1,692) (2,140) (2,983) (1,809) (4,995) (1,632) (1,314)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very important 71% 72% 72% 69% 76% 64% 64%

Somewhat important 25% 25% 25% 27% 22% 31% 28%

Not very important 4% 3% 3% 4% 2% 5% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,624) (7,983) (6,902) (1,664) (5,300) (2,633) (667)
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32E. Issue Importance — Guns
For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 64% 56% 70% 57% 60% 65% 72% 59% 78% 64%

Somewhat important 27% 30% 24% 29% 29% 26% 23% 30% 17% 24%

Not very important 9% 14% 6% 14% 10% 9% 5% 11% 5% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,644) (3,658) (4,986) (1,699) (2,150) (2,990) (1,805) (5,000) (1,637) (1,324)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very important 64% 64% 66% 53% 64% 61% 69%

Somewhat important 27% 26% 26% 31% 27% 27% 22%

Not very important 9% 9% 8% 16% 9% 12% 9%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,644) (8,003) (6,919) (1,668) (5,309) (2,641) (670)
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32F. Issue Importance — Climate change
For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 78% 78% 78% 77% 75% 76% 85% 83% 63% 74%

Somewhat important 17% 17% 17% 16% 21% 19% 12% 14% 27% 21%

Not very important 5% 5% 5% 7% 4% 5% 3% 3% 10% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,637) (3,657) (4,980) (1,706) (2,143) (2,978) (1,810) (4,999) (1,627) (1,323)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very important 78% 79% 77% 83% 85% 69% 54%

Somewhat important 17% 17% 18% 14% 12% 25% 32%

Not very important 5% 4% 5% 3% 3% 6% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,637) (7,994) (6,912) (1,670) (5,311) (2,641) (664)
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32G. Issue Importance — Social justice
For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 67% 62% 71% 62% 65% 68% 73% 64% 79% 63%

Somewhat important 28% 31% 26% 32% 29% 28% 25% 31% 19% 31%

Not very important 5% 7% 3% 6% 6% 4% 2% 5% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,604) (3,640) (4,964) (1,687) (2,137) (2,971) (1,809) (4,980) (1,622) (1,319)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very important 67% 68% 69% 61% 71% 60% 64%

Somewhat important 28% 28% 27% 33% 26% 33% 31%

Not very important 5% 4% 4% 5% 3% 7% 5%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Weighted N (8,604) (7,975) (6,895) (1,654) (5,293) (2,624) (666)
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33. Greatest Health Care Concern
Which of these health care issues is of greatest concern to you, personally?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Access to health insurance coverage 21% 22% 20% 28% 23% 20% 14% 19% 23% 26%

Premiums for your current health care
insurance 14% 15% 13% 10% 17% 14% 14% 15% 11% 12%

Out-of-pocket costs of medical bills,
co-pays, or prescriptions 36% 34% 38% 39% 35% 33% 41% 38% 33% 33%

Availability of medical care/doctors in your
area 8% 9% 7% 9% 8% 7% 7% 7% 9% 10%

Pre-existing conditions and their impact on
coverage and costs 21% 20% 21% 13% 17% 26% 24% 20% 24% 18%

Totals 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 99%

Weighted N (8,663) (3,672) (4,991) (1,709) (2,164) (2,975) (1,814) (5,008) (1,639) (1,327)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Access to health insurance coverage 21% 21% 21% 20% 22% 19% 21%

Premiums for your current health care
insurance 14% 14% 14% 14% 13% 16% 14%

Out-of-pocket costs of medical bills,
co-pays, or prescriptions 36% 36% 35% 41% 38% 35% 25%

Availability of medical care/doctors in your
area 8% 8% 8% 5% 6% 9% 21%

Pre-existing conditions and their impact on
coverage and costs 21% 21% 21% 20% 21% 21% 19%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,663) (8,009) (6,931) (1,671) (5,322) (2,650) (675)
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34. Favor Single-Payer (Split A)
Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered health program, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Favor 58% 63% 54% 61% 60% 59% 52% 63% 45% 54%

Oppose 6% 7% 5% 9% 6% 3% 4% 4% 7% 7%

It depends on the costs and details 36% 30% 41% 30% 33% 38% 44% 32% 48% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 99%

Weighted N (4,391) (1,846) (2,545) (841) (1,128) (1,516) (906) (2,494) (855) (688)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Favor 58% 59% 57% 62% 68% 42% 50%

Oppose 6% 5% 6% 4% 3% 5% 23%

It depends on the costs and details 36% 36% 37% 34% 29% 53% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (4,391) (4,043) (3,519) (840) (2,675) (1,370) (336)
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35. Favor Single-Payer (Split B)
Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered "Medicare for All" program, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Favor 56% 59% 54% 57% 62% 58% 44% 58% 49% 57%

Oppose 7% 9% 5% 8% 7% 5% 7% 6% 9% 7%

It depends on the costs and details 37% 32% 41% 34% 31% 37% 48% 36% 41% 36%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 99% 100%

Weighted N (4,311) (1,845) (2,465) (881) (1,040) (1,478) (912) (2,533) (791) (650)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Favor 56% 57% 56% 57% 64% 42% 49%

Oppose 7% 6% 7% 4% 4% 8% 20%

It depends on the costs and details 37% 37% 37% 39% 32% 50% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (4,311) (4,002) (3,443) (841) (2,660) (1,295) (343)
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36. Fund Single-Payer
In order to pay for an expanded national health care program, would you favor or oppose increasing taxes on wealthy Americans?
Asked of those who do not oppose creating a national, government-administered health program

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Favor 93% 95% 93% 91% 92% 94% 97% 96% 87% 90%

Oppose 7% 5% 7% 9% 8% 6% 3% 4% 13% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,112) (3,400) (4,712) (1,562) (2,010) (2,852) (1,688) (4,753) (1,474) (1,238)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Favor 93% 94% 93% 96% 96% 90% 82%

Oppose 7% 6% 7% 4% 4% 10% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,112) (7,527) (6,460) (1,606) (5,105) (2,464) (528)
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37. Household Income Considered Wealthy
And what kind of income do you consider wealthy for a household, in terms of having their taxes raised?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Over $100,000 10% 9% 10% 11% 13% 10% 5% 9% 13% 12%

Over $250,000 28% 31% 25% 32% 30% 26% 23% 30% 21% 24%

Over $500,000 33% 33% 34% 33% 33% 33% 36% 34% 30% 35%

Over $1,000,000 29% 27% 31% 24% 24% 31% 36% 27% 35% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99%

Weighted N (7,578) (3,214) (4,364) (1,417) (1,853) (2,679) (1,629) (4,569) (1,282) (1,117)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Over $100,000 10% 10% 11% 7% 8% 11% 22%

Over $250,000 28% 28% 27% 29% 28% 27% 24%

Over $500,000 33% 33% 33% 36% 35% 31% 29%

Over $1,000,000 29% 29% 29% 28% 29% 31% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Weighted N (7,578) (7,061) (6,002) (1,540) (4,911) (2,223) (432)
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38. Keep or Replace Health Insurance Companies
Do you think a national health insurance program would work better if it:

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Replaced all private health insurance, and
became the only form of insurance 37% 37% 37% 44% 44% 37% 24% 39% 29% 39%

Competed with private health insurance,
as a choice for those who wanted it 63% 63% 63% 56% 56% 63% 76% 61% 71% 61%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,622) (3,671) (4,951) (1,701) (2,159) (2,965) (1,797) (4,996) (1,625) (1,318)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Replaced all private health insurance, and
became the only form of insurance 37% 37% 37% 41% 42% 30% 32%

Competed with private health insurance,
as a choice for those who wanted it 63% 63% 63% 59% 58% 70% 68%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,622) (7,977) (6,886) (1,678) (5,316) (2,624) (667)
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39. Democratic Party Health Care Message
Regardless of what you personally favor, thinking about the 2020 general election and what Democrats need to do to win over swing voters and undecided
voters - what health care message would give the Democrats the best chance to win over swing voters and undecided voters in 2020?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Protecting pre-existing conditions 26% 26% 25% 19% 22% 28% 32% 24% 33% 26%

Starting a national health insurance
program 23% 26% 21% 26% 27% 22% 18% 23% 18% 27%

Lowering health care costs 51% 48% 53% 55% 51% 50% 50% 53% 49% 47%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,657) (3,679) (4,978) (1,708) (2,158) (2,979) (1,811) (5,010) (1,638) (1,328)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Protecting pre-existing conditions 26% 26% 26% 22% 24% 27% 30%

Starting a national health insurance
program 23% 24% 23% 25% 25% 20% 24%

Lowering health care costs 51% 50% 51% 53% 51% 52% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Weighted N (8,657) (8,002) (6,921) (1,676) (5,316) (2,655) (670)
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40. Public College Tuition
Which comes closest to your view regarding public college tuition in the U.S.?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

It should be made completely free to
students, through added government
subsidies 39% 39% 40% 44% 44% 40% 28% 36% 45% 41%

It should be made cheaper for students,
but not free, through added government
subsidies 55% 53% 56% 48% 47% 56% 68% 58% 50% 49%

It should cost students whatever the
market allows, without need for added
government funding or subsidies 6% 8% 4% 7% 9% 4% 4% 6% 5% 9%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Weighted N (8,632) (3,666) (4,966) (1,709) (2,156) (2,966) (1,801) (4,999) (1,629) (1,318)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

It should be made completely free to
students, through added government
subsidies 39% 40% 39% 39% 46% 28% 31%

It should be made cheaper for students,
but not free, through added government
subsidies 55% 54% 54% 56% 50% 65% 49%

It should cost students whatever the
market allows, without need for added
government funding or subsidies 6% 6% 6% 5% 4% 7% 20%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,632) (7,980) (6,902) (1,671) (5,307) (2,638) (674)
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41. Immigration Daily Local Impact
How much does the issue of immigration impact day-to-day life in your local community?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A lot 19% 18% 19% 21% 20% 19% 17% 16% 18% 29%

Some 33% 32% 34% 31% 34% 34% 33% 33% 30% 37%

Not much 33% 33% 34% 35% 32% 30% 37% 37% 33% 24%

None 14% 16% 13% 13% 13% 17% 13% 14% 19% 10%

Totals 99% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,697) (3,681) (5,016) (1,715) (2,166) (2,997) (1,819) (5,021) (1,649) (1,337)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

A lot 19% 19% 19% 17% 20% 17% 25%

Some 33% 34% 33% 33% 35% 30% 34%

Not much 33% 33% 33% 36% 32% 36% 29%

None 14% 14% 14% 14% 13% 17% 12%

Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,697) (8,046) (6,961) (1,677) (5,330) (2,665) (682)
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42. Democratic Immigration Policy
Has the Democratic party made clear to you, or not clear, what they would specifically do about U.S. immigration policy if a Democrat were elected president
in 2020?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very clear 12% 14% 11% 14% 15% 12% 8% 10% 15% 18%

Somewhat clear 40% 40% 39% 41% 42% 38% 38% 40% 43% 36%

Not very clear 38% 36% 40% 37% 35% 40% 42% 41% 32% 37%

Not at all clear 10% 9% 10% 8% 8% 10% 12% 9% 10% 9%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,658) (3,683) (4,975) (1,713) (2,159) (2,978) (1,808) (5,014) (1,628) (1,331)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Very clear 12% 13% 13% 7% 12% 10% 25%

Somewhat clear 40% 40% 41% 34% 42% 36% 34%

Not very clear 38% 38% 37% 46% 38% 42% 30%

Not at all clear 10% 9% 9% 13% 8% 12% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,658) (8,011) (6,927) (1,672) (5,328) (2,630) (681)
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43. Democratic Immigration Message
Regardless of what you personally favor, think about the 2020 general election and what Democrats need to do to win over swing voters and undecided
voters - what immigration message would give the Democrats the best chance to win over swing and undecided voters in 2020?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Supporting increased immigration to the
U.S. 21% 24% 19% 28% 23% 18% 17% 21% 18% 23%

Supporting limited immigration with
specific criteria for entry to the U.S. 70% 67% 72% 62% 66% 72% 78% 72% 67% 67%

Supporting slowing or stopping
immigration to the U.S. 9% 9% 9% 10% 10% 10% 5% 7% 15% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,620) (3,675) (4,945) (1,707) (2,148) (2,966) (1,799) (4,988) (1,624) (1,325)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Supporting increased immigration to the
U.S. 21% 21% 21% 21% 25% 15% 20%

Supporting limited immigration with
specific criteria for entry to the U.S. 70% 70% 69% 73% 70% 72% 55%

Supporting slowing or stopping
immigration to the U.S. 9% 9% 10% 6% 5% 13% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,620) (7,976) (6,891) (1,670) (5,297) (2,637) (667)
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44. Democratic Win Effect on Southern Border
If a Democrat were elected president in 2020, do you think more migrants would be permitted to enter the U.S. through the southern border with Mexico, or
would fewer migrants be allowed to enter the U.S., or wouldn’t the number of migrants entering change much?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

More 36% 37% 35% 48% 38% 31% 29% 39% 25% 33%

No change 54% 54% 55% 44% 53% 58% 59% 54% 60% 54%

Fewer 10% 9% 10% 8% 9% 11% 12% 7% 15% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,627) (3,664) (4,963) (1,712) (2,154) (2,962) (1,799) (4,994) (1,630) (1,320)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

More 36% 36% 35% 39% 38% 30% 38%

No change 54% 54% 54% 56% 54% 58% 43%

Fewer 10% 10% 11% 5% 8% 12% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Weighted N (8,627) (7,978) (6,895) (1,674) (5,300) (2,638) (670)
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45. Health Care Programs for Undocumented Migrants
Would you favor or oppose allowing undocumented immigrants who have entered the U.S. to enroll in federal health care programs like Medicare or Medicaid?

Gender Age Group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Favor 54% 55% 54% 65% 58% 48% 49% 55% 46% 61%

Oppose 46% 45% 46% 35% 42% 52% 51% 45% 54% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,573) (3,656) (4,917) (1,702) (2,141) (2,945) (1,785) (4,956) (1,624) (1,319)

Likely Voter Party ID Ideology

Total Yes Democrat Independent Liberal Moderate Conservative

Favor 54% 55% 55% 50% 64% 38% 47%

Oppose 46% 45% 45% 50% 36% 62% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Weighted N (8,573) (7,936) (6,862) (1,652) (5,263) (2,618) (675)
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HOW THE POLL WAS CONDUCTED AND THE
MARGIN OF ERROR CALCULATED

July 21, 2019

This CBS News survey is conducted by YouGov online between July 9 – 18, 2019. A representa-
tive sample of 18,550 registered voters in 18 states expected to hold early primaries and caucuses
(Alabama, Arkansas, California, Colorado, Iowa, Maine, Massachusetts, Minnesota, Nevada, New
Hampshire, North Carolina, Oklahoma, South Carolina, Tennessee, Texas, Utah, Vermont, Vir-
ginia) was selected. This sample includes 8,760 self-identified Democrats and Democratic-leaning
Independents. Respondents from the first Battleground Tracker fielded May 31 – June 12, 2019
were recontacted to participate. Of the 16,624 respondents in the first wave, 7,843 were re-
interviewed — a recontact rate of 47%.

This sample was weighted according to gender, age, race, and education based on the American
Community Survey, conducted by the U.S. Bureau of the Census, as well as 2016 Presidential vote.
Respondents were selected to be representative of registered voters within states. Smaller states
were oversampled relative to larger ones, and the overall cross-state sample was then weighted
to reflect the correct distribution of voters. Of the 18,550 respondents, 14,572 respondents were
selected from YouGov’s online panel, 2,342 respondents were selected from Dynata’s online panel,
250 respondents were selected from Critical Mix’s online panel, 1,254 respondents were selected
from Precision Sample’s online panel, and 132 respondents were selected from Lucid’s online
panel. The weights range from 0.05 to 12.8, with a mean of 1 and a standard deviation of 0.93.

The margin of error (a 95% confidence interval) for a sample percentage p based upon the entire
sample is approximately 1%. It is calculated using the formula

p̂± 100⇥

s
1 + CV2

n

where CV is the coe�cient of variation of the sample weights and n is the sample size used
to compute the proportion. This is a measure of sampling error (the average of all estimates
obtained using the same sample selection and weighting procedures repeatedly). The sample
estimate should di↵er from its expected value by less than margin of error in 95 percent of
all samples. It does not reflect non-sampling errors, including potential selection bias in panel
participation or in response to a particular survey.
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HOW THE MODEL WORKS

July 21, 2019

The CBS News/YouGov Delegate Model is based upon a survey conducted by YouGov between
July 9 – 18, 2019. A representative sample of 30,780 registered voters in 18 states expected
to hold early primaries and caucuses (Alabama, Arkansas, California, Colorado, Iowa, Maine,
Massachusetts, Minnesota, Nevada, New Hampshire, North Carolina, Oklahoma, South Carolina,
Tennessee, Texas, Utah, Vermont, Virginia) was selected from YouGov’s online panel. Respon-
dents who participated in the first wave of the Battleground Tracker fielded May 31 – June 12,
2019 were contacted to be reinterviewed in this wave. Of the 28,575 respondents in the first
wave, 19,720 were re-interviewed — a recontact rate of 69%. The sample was selected based
on age, gender, race, and education based upon voter registration lists and the U.S. Census Cur-
rent Population Survey. Each respondent was asked whether they intend to vote in their state’s
Democratic presidential primary or caucus.

The model is an estimate of the number of delegates each candidate would receive based upon
respondents’ current preferences. It is not a forecast; it is o↵ered as a way of demonstrating how
candidate support translates into delegate allocations based on state and party rules, because the
nomination contest is ultimately a contest for delegates to the convention. These are awarded
at the state level (“at-large”) and also by district, which the model described below takes into
account. In addition, voter preferences and the political landscape can and usually do change
over time, and the model does not attempt to incorporate the e↵ects of any such changes or
uncertainty going forward. CBS News and YouGov plan to conduct additional interviews and
revise current estimates based on updated data on a regular basis.

Once the survey is fielded, the model is run to produce delegate estimates for each candidate.
There are three main steps:

1. Based upon survey responses, a multilevel regression model is estimated which relates
individual demographics and district-level predictors (age, race, gender, education, 2016
election results) to current voting intentions. The model pools data across the 18 states
in the sample, but includes e↵ects for each congressional district in the sample, or state
senate districts in the case of Texas. The models are estimated using a technical procedure
called “empirical Bayes” which avoids overfitting of district e↵ects using the patterns of
correlation (with past vote) and variability found in the sample data.



2. Using the survey estimates from the first step, turnout and candidate preference are imputed
onto voter file records in each of the 18 states. The model estimates probabilities of turnout
and candidate preference, depending upon voters’ demographics and which congressional
district they reside in. Because model estimates are subject to error, multiple imputations
were made for each registered voter, yielding a total of 1,000 scenarios for simulation.

3. Finally, we simulate the number of delegates won by each candidate using estimated vote
choices from the second step using the delegate allocation rules for each of the states, as
of this time. The delegates for each state are allocated either by district or at large. In
each simulation, following the actual party allocation rules, candidates with less than 15
percent of the vote in a district or at large are eliminated and delegates are allocated to
the remaining candidates in proportion to their vote shares.

Based on these simulations, the expected number of delegates for each candidate is calculated.
A 95% confidence interval for each delegate estimate is determined by eliminating the top and
bottom 2.5% of each candidate’s simulated distribution of delegates. The confidence intervals
only apply to current delegate allocation estimates as presented here.

All Early States CA IA NH SC TX

lower upper lower upper lower upper lower upper lower upper lower upper

Biden 421 731 93 143 14 23 9 12 31 53 67 115
Warren 301 566 86 125 0 11 5 7 0 4 42 91
Sanders 96 410 52 112 7 15 5 9 1 14 0 56
Harris 94 382 88 138 0 10 0 4 0 11 0 51
O’Rourke 18 74 0 0 0 0 0 0 0 0 18 74
Klobuchar 0 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Buttigieg 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Hickenlooper 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0



CBS News Battleground Tracker
Democrats in California

Sample 1,514 California Registered Voters who are Democrats1

Conducted July 9 – 18, 2019
Margin of Error ±2.9%

1. How would you rate the condition of the economy in California today?
Very good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Fairly good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Fairly bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18%
Very bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

2. How much attention are you paying to the Democrats running for the 2020 Presidential nomination?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33%
A little . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

3. How likely is it you will vote in the Democratic presidential primary in California next year?
Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

1Democrats and Democratic-leaning Independents are included.
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CBS News Battleground Tracker
Democrats in California

4. As of now, which of these current Democratic candidates are you considering supporting for the 2020 Demo-
cratic Presidential nomination. You can select more than one, if you wish, or none if appropriate. CHECK ALL
THAT APPLY
Among likely voters

Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
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CBS News Battleground Tracker
Democrats in California

5. Among the candidates you are considering, if the 2020 Democratic primary or caucus in your state were held
today, which ONE of those candidates would you vote for?
Among likely voters. Asked only about candidates respondent is considering voting for.

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Someone else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

6. Which of these are reasons you are considering Joe Biden? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Biden

His time as Vice President with Barack Obama . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .85%
His time in the U.S. Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
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7. Which of these are reasons you are considering Bernie Sanders? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Sanders

His run for President last time in 2016 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .45%
His time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%

8. Which of these are reasons you are considering Elizabeth Warren? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Warren

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 91%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%

9. Which of these are reasons you are considering Kamala Harris? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Harris

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%

10. Which of these are reasons you are considering Pete Buttigieg? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Buttigieg

His background before going into politics . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .59%
He is not in Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .34%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
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11. Just your best guess... How would you describe Joe Biden’s chances of beating Donald Trump, if he is the
Democratic nominee?
Among likely voters considering Biden

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .75%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%

12. Just your best guess... How would you describe Pete Buttigieg’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Buttigieg

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%

13. Just your best guess... How would you describe Kamala Harris’s chances of beating Donald Trump, if she is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Harris

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

14. Just your best guess... How would you describe Bernie Sanders’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Sanders

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .49%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%

15. Just your best guess... How would you describe Elizabeth Warren’s chances of beating Donald Trump, if she
is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Warren

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .47%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

5



CBS News Battleground Tracker
Democrats in California

16. Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people
like you?

A great deal Some Not much Not at all
Joe Biden 35% 40% 18% 7%
Pete Buttigieg 35% 39% 19% 7%
Kamala Harris 52% 33% 11% 4%
Bernie Sanders 53% 33% 10% 4%
Elizabeth Warren 55% 31% 9% 4%

17. The first Democratic presidential debates were held on June 26 and 27. How much of the debates did you
see when they aired?

I watched most or all of them . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
I saw parts of them live . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
I did not watch but saw highlights and read about them afterward . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30%
I haven’t really seen or heard much about the debates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

18. Which candidates impressed you the most at the debate? If multiple candidates impressed you, please check
all that apply.
Asked of all respondents except those who haven’t really seen or heard much about the debates

Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Eric Swalwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
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19. The next Democratic presidential debates will be held on July 30 and 31. How likely are you to watch or
listen?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

20. How much do you think debates, like the ones Democrats are holding these days, can tell you about the
candidates?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .53%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

21. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them a lot or some about the candidates

They show how prepared a candidate is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
We get a chance to hear candidates in their own words . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
They show contrasts between different candidates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
We get to see how candidates would match up against Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18%

22. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them not much or nothing about the candidates

They’re mostly delivering scripted lines . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21%
There are too many candidates on the stage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
They aren’t really debating each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
They mostly say the same thing as each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%

23. Which of the following best describes what you’re hearing from the Democratic Party’s economic message
right now? Are the candidates generally talking about how they would...

Make things free . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .16%
Make things fair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .84%
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24. How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

A lot Some Not much/none
Social platforms like
Facebook, Snapchat or
Instagram 20% 35% 45%
Twitter 16% 21% 63%
Direct emails and
messages from the
campaigns 14% 33% 53%
Talking to friends or
family 30% 48% 22%

25. Do you follow any of the candidates directly on any online platform?
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .62%

26. Do you yourself post messages, tweet, or share information about candidates on any online platform?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .69%

27. Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Joe Biden
Pete

Buttigieg
Kamala
Harris

Bernie
Sanders

Elizabeth
Warren

Passionate 13% 7% 26% 27% 27%
Specific 13% 9% 17% 21% 40%
Strong 21% 5% 39% 16% 19%
Authentic 17% 18% 21% 23% 20%
Prepared 17% 8% 29% 14% 31%

28. From what you’ve seen or heard, over his political career, do you consider Joe Biden’s record on the issue of
race and race relations to be...

Excellent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Not good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Poor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
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29. Whether or not you would vote for her, are you glad Kamala Harris is running for President now, or not?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19%

30. Why not? Is it mostly because:
Asked of respondents who are not glad Kamala Harris is running.

You don’t like her policies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
You think it is too soon for her to run . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
You don’t like her record in government . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Some other reason . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%

31. Right now, do you feel confident or uneasy that the Democrats will nominate someone who can beat Donald
Trump?

Very confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Somewhat confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Somewhat uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Very uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

32. If you had to choose one, which of these is more important to you in a presidential candidate?
Someone with a more polite tone and civility, even if you don’t agree on every single policy 41%
Someone you agree with on policy ideas, even if a polite tone and civility have to be
put aside . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%

33. Right now, which would better help you make your decision about whom to support for the Democratic
nomination? Hearing the Democratic candidates talk about...

How they differ with each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
How they would run their campaign against Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%
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34. For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Very important
Somewhat
important Not very important

Health care 86% 13% 1%
Jobs and wages 67% 30% 3%
Immigration 63% 30% 7%
Income inequality 70% 26% 4%
Guns 65% 26% 9%
Climate change 82% 14% 4%
Social justice 66% 30% 4%

35. Which of these health care issues is of greatest concern to you, personally?

Access to health insurance coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Premiums for your current health care insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Out-of-pocket costs of medical bills, co-pays, or prescriptions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Availability of medical care/doctors in your area . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Pre-existing conditions and their impact on coverage and costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%

36. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered health program, available
to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%

37. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered "Medicare for All" pro-
gram, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%

38. In order to pay for an expanded national health care program, would you favor or oppose increasing taxes on
wealthy Americans?
Asked of those who do not oppose creating a national, government-administered health program

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
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Sample 706 Iowa Registered Voters who are Democrats1

Conducted July 9 – 18, 2019
Margin of Error ±4.4%

1. How would you rate the condition of the economy in Iowa today?
Very good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Fairly good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
Fairly bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .24%
Very bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

2. How much attention are you paying to the Democrats running for the 2020 Presidential nomination?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .44%
A little . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%

3. How likely is it you will vote in the Democratic presidential caucus in Iowa next year?
Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%

1Democrats and Democratic-leaning Independents are included.
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4. As of now, which of these current Democratic candidates are you considering supporting for the 2020 Demo-
cratic Presidential nomination. You can select more than one, if you wish, or none if appropriate. CHECK ALL
THAT APPLY
Among likely voters

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
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5. Among the candidates you are considering, if the 2020 Democratic primary or caucus in your state were held
today, which ONE of those candidates would you vote for?
Among likely voters. Asked only about candidates respondent is considering voting for.

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Someone else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

6. Which of these are reasons you are considering Joe Biden? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Biden

His time as Vice President with Barack Obama . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .77%
His time in the U.S. Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
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7. Which of these are reasons you are considering Bernie Sanders? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Sanders

His run for President last time in 2016 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .51%
His time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 83%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%

8. Which of these are reasons you are considering Elizabeth Warren? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Warren

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 82%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .28%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%

9. Which of these are reasons you are considering Kamala Harris? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Harris

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73%

10. Which of these are reasons you are considering Pete Buttigieg? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Buttigieg

His background before going into politics . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .53%
He is not in Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%
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11. Just your best guess... How would you describe Joe Biden’s chances of beating Donald Trump, if he is the
Democratic nominee?
Among likely voters considering Biden

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .75%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%

12. Just your best guess... How would you describe Pete Buttigieg’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Buttigieg

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%

13. Just your best guess... How would you describe Kamala Harris’s chances of beating Donald Trump, if she is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Harris

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .44%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

14. Just your best guess... How would you describe Bernie Sanders’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Sanders

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .48%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%

15. Just your best guess... How would you describe Elizabeth Warren’s chances of beating Donald Trump, if she
is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Warren

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
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16. Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people
like you?

A great deal Some Not much Not at all
Joe Biden 38% 41% 16% 5%
Pete Buttigieg 31% 43% 18% 7%
Kamala Harris 40% 40% 14% 6%
Bernie Sanders 51% 35% 10% 4%
Elizabeth Warren 48% 35% 11% 6%

17. The first Democratic presidential debates were held on June 26 and 27. How much of the debates did you
see when they aired?

I watched most or all of them . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
I saw parts of them live . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
I did not watch but saw highlights and read about them afterward . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .38%
I haven’t really seen or heard much about the debates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%

18. Which candidates impressed you the most at the debate? If multiple candidates impressed you, please check
all that apply.
Asked of all respondents except those who haven’t really seen or heard much about the debates

Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Eric Swalwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
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19. The next Democratic presidential debates will be held on July 30 and 31. How likely are you to watch or
listen?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%

20. How much do you think debates, like the ones Democrats are holding these days, can tell you about the
candidates?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .57%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

21. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them a lot or some about the candidates

They show how prepared a candidate is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
We get a chance to hear candidates in their own words . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
They show contrasts between different candidates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
We get to see how candidates would match up against Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17%

22. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them not much or nothing about the candidates

They’re mostly delivering scripted lines . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
There are too many candidates on the stage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
They aren’t really debating each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
They mostly say the same thing as each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%

23. Which of the following best describes what you’re hearing from the Democratic Party’s economic message
right now? Are the candidates generally talking about how they would...

Make things free . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15%
Make things fair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .85%
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24. How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

A lot Some Not much/none
Social platforms like
Facebook, Snapchat or
Instagram 22% 32% 46%
Twitter 10% 17% 73%
Direct emails and
messages from the
campaigns 7% 32% 61%
Talking to friends or
family 23% 55% 22%

25. Do you follow any of the candidates directly on any online platform?
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .73%

26. Do you yourself post messages, tweet, or share information about candidates on any online platform?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .81%

27. Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Joe Biden
Pete

Buttigieg
Kamala
Harris

Bernie
Sanders

Elizabeth
Warren

Passionate 17% 6% 22% 32% 23%
Specific 17% 8% 15% 25% 35%
Strong 27% 5% 29% 18% 20%
Authentic 22% 22% 15% 24% 17%
Prepared 22% 8% 24% 19% 27%

28. From what you’ve seen or heard, over his political career, do you consider Joe Biden’s record on the issue of
race and race relations to be...

Excellent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
Not good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Poor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
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29. Right now, do you feel confident or uneasy that the Democrats will nominate someone who can beat Donald
Trump?

Very confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Somewhat confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%
Somewhat uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Very uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%

30. If you had to choose one, which of these is more important to you in a presidential candidate?
Someone with a more polite tone and civility, even if you don’t agree on every single policy 47%
Someone you agree with on policy ideas, even if a polite tone and civility have to be
put aside . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%

31. Right now, which would better help you make your decision about whom to support for the Democratic
nomination? Hearing the Democratic candidates talk about...

How they differ with each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
How they would run their campaign against Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%

32. For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Very important
Somewhat
important Not very important

Health care 89% 11% 0%
Jobs and wages 68% 30% 1%
Immigration 58% 33% 9%
Income inequality 65% 30% 4%
Guns 57% 31% 12%
Climate change 75% 21% 3%
Social justice 61% 33% 5%

33. Which of these health care issues is of greatest concern to you, personally?

Access to health insurance coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Premiums for your current health care insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Out-of-pocket costs of medical bills, co-pays, or prescriptions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Availability of medical care/doctors in your area . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Pre-existing conditions and their impact on coverage and costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
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34. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered health program, available
to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%

35. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered "Medicare for All" pro-
gram, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%

36. In order to pay for an expanded national health care program, would you $favor_oppose increasing taxes on
wealthy Americans?
Asked of those who do not oppose creating a national, government-administered health program

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 96%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

37. And what kind of income do you consider wealthy for a household, in terms of having their taxes raised?

Over $100,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Over $250,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Over $500,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Over $1,000,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%

38. Do you think a national health insurance program would work better if it:

Replaced all private health insurance, and became the only form of insurance . . . . . . . . . . . 34%
Competed with private health insurance, as a choice for those who wanted it . . . . . . . . . . . . 66%

39. Regardless of what you personally favor, thinking about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what health care message would give the Democrats the
best chance to win over swing voters and undecided voters in 2020?

Protecting pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Starting a national health insurance program . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19%
Lowering health care costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62%
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40. Which comes closest to your view regarding public college tuition in the U.S.?

It should be made completely free to students, through added government subsidies . . . . 27%
It should be made cheaper for students, but not free, through added government subsidies 66%
It should cost students whatever the market allows, without need for added government funding
or subsidies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

41. How much does the issue of immigration impact day-to-day life in your local community?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%

42. Has the Democratic party made clear to you, or not clear, what they would specifically do about U.S. immi-
gration policy if a Democrat were elected president in 2020?

Very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
Somewhat clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Not very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Not at all clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

43. Regardless of what you personally favor, think about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what immigration message would give the Democrats the
best chance to win over swing and undecided voters in 2020?

Supporting increased immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Supporting limited immigration with specific criteria for entry to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . 73%
Supporting slowing or stopping immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%

44. If a Democrat were elected president in 2020, do you think more migrants would be permitted to enter the
U.S. through the southern border with Mexico, or would fewer migrants be allowed to enter the U.S., or wouldn’t
the number of migrants entering change much?

More . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
No change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Fewer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%

45. Would you favor or oppose allowing undocumented immigrants who have entered the U.S. to enroll in federal
health care programs like Medicare or Medicaid?

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60%
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46. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Somewhat liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Somewhat conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%

Other questions held for future release. Branched questions/followups with small samples sizes excluded.
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39. And what kind of income do you consider wealthy for a household, in terms of having their taxes raised?

Over $100,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Over $250,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Over $500,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Over $1,000,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30%

40. Do you think a national health insurance program would work better if it:

Replaced all private health insurance, and became the only form of insurance . . . . . . . . . . . 37%
Competed with private health insurance, as a choice for those who wanted it . . . . . . . . . . . . 63%

41. Regardless of what you personally favor, thinking about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what health care message would give the Democrats the
best chance to win over swing voters and undecided voters in 2020?

Protecting pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Starting a national health insurance program . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%
Lowering health care costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%

42. Which comes closest to your view regarding public college tuition in the U.S.?

It should be made completely free to students, through added government subsidies . . . . 38%
It should be made cheaper for students, but not free, through added government subsidies 55%
It should cost students whatever the market allows, without need for added government funding
or subsidies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%

43. How much does the issue of immigration impact day-to-day life in your local community?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

44. Has the Democratic party made clear to you, or not clear, what they would specifically do about U.S. immi-
gration policy if a Democrat were elected president in 2020?

Very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Somewhat clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Not very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Not at all clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
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45. Regardless of what you personally favor, think about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what immigration message would give the Democrats the
best chance to win over swing and undecided voters in 2020?

Supporting increased immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Supporting limited immigration with specific criteria for entry to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . 71%
Supporting slowing or stopping immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

46. If a Democrat were elected president in 2020, do you think more migrants would be permitted to enter the
U.S. through the southern border with Mexico, or would fewer migrants be allowed to enter the U.S., or wouldn’t
the number of migrants entering change much?

More . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
No change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
Fewer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

47. Would you favor or oppose allowing undocumented immigrants who have entered the U.S. to enroll in federal
health care programs like Medicare or Medicaid?

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%

48. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Somewhat liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Somewhat conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

Other questions held for future release. Branched questions/followups with small samples sizes excluded.

12



CBS News Battleground Tracker

Democrats in New Hampshire

Sample 530 New Hampshire Registered Voters who are Democrats1

Conducted July 9 – 18, 2019
Margin of Error ±5%

1. How would you rate the condition of the economy in New Hampshire today?
Very good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Fairly good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65%
Fairly bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13%
Very bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

2. How much attention are you paying to the Democrats running for the 2020 Presidential nomination?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .38%
A little . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

3. How likely is it you will vote in the Democratic presidential primary in New Hampshire next year?
Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

1Democrats and Democratic-leaning Independents are included.
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CBS News Battleground Tracker

Democrats in New Hampshire

4. As of now, which of these current Democratic candidates are you considering supporting for the 2020 Demo-
cratic Presidential nomination. You can select more than one, if you wish, or none if appropriate. CHECK ALL
THAT APPLY
Among likely voters

Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
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CBS News Battleground Tracker

Democrats in New Hampshire

5. Among the candidates you are considering, if the 2020 Democratic primary or caucus in your state were held
today, which ONE of those candidates would you vote for?
Among likely voters. Asked only about candidates respondent is considering voting for.

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Someone else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%

6. Which of these are reasons you are considering Joe Biden? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Biden

His time as Vice President with Barack Obama . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .81%
His time in the U.S. Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
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CBS News Battleground Tracker

Democrats in New Hampshire

7. Which of these are reasons you are considering Bernie Sanders? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Sanders

His run for President last time in 2016 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .56%
His time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%

8. Which of these are reasons you are considering Elizabeth Warren? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Warren

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .40%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%

9. Which of these are reasons you are considering Kamala Harris? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Harris

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%

10. Which of these are reasons you are considering Pete Buttigieg? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Buttigieg

His background before going into politics . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .55%
He is not in Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
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CBS News Battleground Tracker

Democrats in New Hampshire

11. Just your best guess... How would you describe Joe Biden’s chances of beating Donald Trump, if he is the
Democratic nominee?
Among likely voters considering Biden

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .67%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%

12. Just your best guess... How would you describe Pete Buttigieg’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Buttigieg

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .24%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%

13. Just your best guess... How would you describe Kamala Harris’s chances of beating Donald Trump, if she is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Harris

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .41%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%

14. Just your best guess... How would you describe Bernie Sanders’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Sanders

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

15. Just your best guess... How would you describe Elizabeth Warren’s chances of beating Donald Trump, if she
is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Warren

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
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16. Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people
like you?

A great deal Some Not much Not at all
Joe Biden 42% 38% 15% 4%
Pete Buttigieg 41% 41% 13% 4%
Kamala Harris 42% 41% 11% 6%
Bernie Sanders 61% 29% 5% 5%
Elizabeth Warren 63% 27% 5% 5%

17. The first Democratic presidential debates were held on June 26 and 27. How much of the debates did you
see when they aired?

I watched most or all of them . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
I saw parts of them live . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
I did not watch but saw highlights and read about them afterward . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
I haven’t really seen or heard much about the debates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

18. Which candidates impressed you the most at the debate? If multiple candidates impressed you, please check
all that apply.
Asked of all respondents except those who haven’t really seen or heard much about the debates

Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Eric Swalwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
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19. The next Democratic presidential debates will be held on July 30 and 31. How likely are you to watch or
listen?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

20. How much do you think debates, like the ones Democrats are holding these days, can tell you about the
candidates?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .62%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%

21. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them a lot or some about the candidates

They show how prepared a candidate is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
We get a chance to hear candidates in their own words . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
They show contrasts between different candidates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
We get to see how candidates would match up against Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19%

22. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them not much or nothing about the candidates

They’re mostly delivering scripted lines . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21%
There are too many candidates on the stage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
They aren’t really debating each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
They mostly say the same thing as each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%

23. Which of the following best describes what you’re hearing from the Democratic Party’s economic message
right now? Are the candidates generally talking about how they would...

Make things free . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11%
Make things fair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .89%
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24. How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

A lot Some Not much/none
Social platforms like
Facebook, Snapchat or
Instagram 21% 37% 42%
Twitter 13% 15% 72%
Direct emails and
messages from the
campaigns 7% 33% 59%
Talking to friends or
family 28% 57% 15%

25. Do you follow any of the candidates directly on any online platform?
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .72%

26. Do you yourself post messages, tweet, or share information about candidates on any online platform?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .76%

27. Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Joe Biden
Pete

Buttigieg
Kamala
Harris

Bernie
Sanders

Elizabeth
Warren

Passionate 14% 6% 19% 27% 33%
Specific 14% 11% 11% 23% 41%
Strong 20% 8% 29% 20% 23%
Authentic 23% 17% 13% 28% 19%
Prepared 18% 10% 20% 17% 35%

28. From what you’ve seen or heard, over his political career, do you consider Joe Biden’s record on the issue of
race and race relations to be...

Excellent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58%
Not good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Poor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
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29. Right now, do you feel confident or uneasy that the Democrats will nominate someone who can beat Donald
Trump?

Very confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Somewhat confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Somewhat uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Very uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

30. If you had to choose one, which of these is more important to you in a presidential candidate?
Someone with a more polite tone and civility, even if you don’t agree on every single policy 44%
Someone you agree with on policy ideas, even if a polite tone and civility have to be
put aside . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%

31. Right now, which would better help you make your decision about whom to support for the Democratic
nomination? Hearing the Democratic candidates talk about...

How they differ with each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
How they would run their campaign against Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%

32. For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Very important
Somewhat
important Not very important

Health care 88% 11% 1%
Jobs and wages 64% 33% 3%
Immigration 59% 31% 10%
Income inequality 69% 27% 4%
Guns 60% 30% 10%
Climate change 81% 15% 4%
Social justice 65% 31% 4%

33. Which of these health care issues is of greatest concern to you, personally?

Access to health insurance coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Premiums for your current health care insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Out-of-pocket costs of medical bills, co-pays, or prescriptions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Availability of medical care/doctors in your area . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Pre-existing conditions and their impact on coverage and costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
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34. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered health program, available
to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%

35. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered "Medicare for All" pro-
gram, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%

36. In order to pay for an expanded national health care program, would you favor or oppose increasing taxes on
wealthy Americans?
Asked of those who do not oppose creating a national, government-administered health program

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 95%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%

37. And what kind of income do you consider wealthy for a household, in terms of having their taxes raised?

Over $100,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Over $250,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
Over $500,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Over $1,000,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .23%

38. Do you think a national health insurance program would work better if it:

Replaced all private health insurance, and became the only form of insurance . . . . . . . . . . . 38%
Competed with private health insurance, as a choice for those who wanted it . . . . . . . . . . . . 62%

39. Regardless of what you personally favor, thinking about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what health care message would give the Democrats the
best chance to win over swing voters and undecided voters in 2020?

Protecting pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Starting a national health insurance program . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22%
Lowering health care costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
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40. Which comes closest to your view regarding public college tuition in the U.S.?

It should be made completely free to students, through added government subsidies . . . . 32%
It should be made cheaper for students, but not free, through added government subsidies 61%
It should cost students whatever the market allows, without need for added government funding
or subsidies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

41. How much does the issue of immigration impact day-to-day life in your local community?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%

42. Has the Democratic party made clear to you, or not clear, what they would specifically do about U.S. immi-
gration policy if a Democrat were elected president in 2020?

Very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
Somewhat clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Not very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
Not at all clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

43. Regardless of what you personally favor, think about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what immigration message would give the Democrats the
best chance to win over swing and undecided voters in 2020?

Supporting increased immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Supporting limited immigration with specific criteria for entry to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . 72%
Supporting slowing or stopping immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

44. If a Democrat were elected president in 2020, do you think more migrants would be permitted to enter the
U.S. through the southern border with Mexico, or would fewer migrants be allowed to enter the U.S., or wouldn’t
the number of migrants entering change much?

More . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
No change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Fewer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%

45. Would you favor or oppose allowing undocumented immigrants who have entered the U.S. to enroll in federal
health care programs like Medicare or Medicaid?

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
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Democrats in New Hampshire

46. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Somewhat liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Somewhat conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

Other questions held for future release. Branched questions/followups with small samples sizes excluded.
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CBS News Battleground Tracker
Democrats in South Carolina

Sample 997 South Carolina Registered Voters who are Democrats1

Conducted July 9 – 18, 2019
Margin of Error ±3.8%

1. How would you rate the condition of the economy in South Carolina today?
Very good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Fairly good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Fairly bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%
Very bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

2. How much attention are you paying to the Democrats running for the 2020 Presidential nomination?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .38%
A little . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%

3. How likely is it you will vote in the Democratic presidential primary in South Carolina next year?
Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

1Democrats and Democratic-leaning Independents are included.
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4. As of now, which of these current Democratic candidates are you considering supporting for the 2020 Demo-
cratic Presidential nomination. You can select more than one, if you wish, or none if appropriate. CHECK ALL
THAT APPLY
Among likely voters

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
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5. Among the candidates you are considering, if the 2020 Democratic primary or caucus in your state were held
today, which ONE of those candidates would you vote for?
Among likely voters. Asked only about candidates respondent is considering voting for.

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Someone else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

6. Which of these are reasons you are considering Joe Biden? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Biden

His time as Vice President with Barack Obama . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .82%
His time in the U.S. Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
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7. Which of these are reasons you are considering Bernie Sanders? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Sanders

His run for President last time in 2016 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .44%
His time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%

8. Which of these are reasons you are considering Elizabeth Warren? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Warren

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%

9. Which of these are reasons you are considering Kamala Harris? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Harris

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%

10. Which of these are reasons you are considering Pete Buttigieg? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Buttigieg

His background before going into politics . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .48%
He is not in Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .39%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
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11. Just your best guess... How would you describe Joe Biden’s chances of beating Donald Trump, if he is the
Democratic nominee?
Among likely voters considering Biden

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .74%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%

12. Just your best guess... How would you describe Pete Buttigieg’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Buttigieg

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%

13. Just your best guess... How would you describe Kamala Harris’s chances of beating Donald Trump, if she is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Harris

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

14. Just your best guess... How would you describe Bernie Sanders’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Sanders

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .39%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

15. Just your best guess... How would you describe Elizabeth Warren’s chances of beating Donald Trump, if she
is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Warren

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .38%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
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16. Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people
like you?

A great deal Some Not much Not at all
Joe Biden 52% 34% 11% 3%
Pete Buttigieg 26% 42% 23% 9%
Kamala Harris 39% 38% 16% 7%
Bernie Sanders 49% 35% 10% 6%
Elizabeth Warren 41% 38% 14% 7%

17. The first Democratic presidential debates were held on June 26 and 27. How much of the debates did you
see when they aired?

I watched most or all of them . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
I saw parts of them live . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
I did not watch but saw highlights and read about them afterward . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .36%
I haven’t really seen or heard much about the debates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%

18. Which candidates impressed you the most at the debate? If multiple candidates impressed you, please check
all that apply.
Asked of all respondents except those who haven’t really seen or heard much about the debates

Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Eric Swalwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
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19. The next Democratic presidential debates will be held on July 30 and 31. How likely are you to watch or
listen?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

20. How much do you think debates, like the ones Democrats are holding these days, can tell you about the
candidates?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .53%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

21. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them a lot or some about the candidates

They show how prepared a candidate is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
We get a chance to hear candidates in their own words . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
They show contrasts between different candidates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
We get to see how candidates would match up against Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%

22. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them not much or nothing about the candidates

They’re mostly delivering scripted lines . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29%
There are too many candidates on the stage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
They aren’t really debating each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
They mostly say the same thing as each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%

23. Which of the following best describes what you’re hearing from the Democratic Party’s economic message
right now? Are the candidates generally talking about how they would...

Make things free . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15%
Make things fair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .85%
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24. How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

A lot Some Not much/none
Social platforms like
Facebook, Snapchat or
Instagram 23% 32% 45%
Twitter 12% 16% 72%
Direct emails and
messages from the
campaigns 12% 33% 55%
Talking to friends or
family 33% 48% 19%

25. Do you follow any of the candidates directly on any online platform?
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .75%

26. Do you yourself post messages, tweet, or share information about candidates on any online platform?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .79%

27. Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Joe Biden
Pete

Buttigieg
Kamala
Harris

Bernie
Sanders

Elizabeth
Warren

Passionate 25% 5% 22% 28% 20%
Specific 26% 8% 16% 23% 26%
Strong 35% 6% 27% 16% 15%
Authentic 33% 15% 15% 22% 15%
Prepared 28% 11% 23% 16% 22%

28. From what you’ve seen or heard, over his political career, do you consider Joe Biden’s record on the issue of
race and race relations to be...

Excellent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%
Not good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Poor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
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29. Right now, do you feel confident or uneasy that the Democrats will nominate someone who can beat Donald
Trump?

Very confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Somewhat confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Somewhat uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Very uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%

30. If you had to choose one, which of these is more important to you in a presidential candidate?
Someone with a more polite tone and civility, even if you don’t agree on every single policy 43%
Someone you agree with on policy ideas, even if a polite tone and civility have to be
put aside . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%

31. Right now, which would better help you make your decision about whom to support for the Democratic
nomination? Hearing the Democratic candidates talk about...

How they differ with each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
How they would run their campaign against Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%

32. For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Very important
Somewhat
important Not very important

Health care 89% 10% 1%
Jobs and wages 78% 20% 1%
Immigration 58% 34% 8%
Income inequality 74% 24% 2%
Guns 67% 25% 8%
Climate change 67% 27% 6%
Social justice 71% 25% 4%

33. Which of these health care issues is of greatest concern to you, personally?

Access to health insurance coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Premiums for your current health care insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Out-of-pocket costs of medical bills, co-pays, or prescriptions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Availability of medical care/doctors in your area . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Pre-existing conditions and their impact on coverage and costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
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34. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered health program, available
to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%

35. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered "Medicare for All" pro-
gram, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%

36. In order to pay for an expanded national health care program, would you favor or oppose increasing taxes on
wealthy Americans?
Asked of those who do not oppose creating a national, government-administered health program

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%

37. And what kind of income do you consider wealthy for a household, in terms of having their taxes raised?

Over $100,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Over $250,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Over $500,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Over $1,000,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30%

38. Do you think a national health insurance program would work better if it:

Replaced all private health insurance, and became the only form of insurance . . . . . . . . . . . 33%
Competed with private health insurance, as a choice for those who wanted it . . . . . . . . . . . . 67%

39. Regardless of what you personally favor, thinking about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what health care message would give the Democrats the
best chance to win over swing voters and undecided voters in 2020?

Protecting pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Starting a national health insurance program . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21%
Lowering health care costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58%
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40. Which comes closest to your view regarding public college tuition in the U.S.?

It should be made completely free to students, through added government subsidies . . . . 34%
It should be made cheaper for students, but not free, through added government subsidies 60%
It should cost students whatever the market allows, without need for added government funding
or subsidies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%

41. How much does the issue of immigration impact day-to-day life in your local community?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .32%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%

42. Has the Democratic party made clear to you, or not clear, what they would specifically do about U.S. immi-
gration policy if a Democrat were elected president in 2020?

Very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Somewhat clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
Not very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Not at all clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%

43. Regardless of what you personally favor, think about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what immigration message would give the Democrats the
best chance to win over swing and undecided voters in 2020?

Supporting increased immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Supporting limited immigration with specific criteria for entry to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . 73%
Supporting slowing or stopping immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%

44. If a Democrat were elected president in 2020, do you think more migrants would be permitted to enter the
U.S. through the southern border with Mexico, or would fewer migrants be allowed to enter the U.S., or wouldn’t
the number of migrants entering change much?

More . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
No change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
Fewer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%

45. Would you favor or oppose allowing undocumented immigrants who have entered the U.S. to enroll in federal
health care programs like Medicare or Medicaid?

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
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46. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Somewhat liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Somewhat conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

Other questions held for future release. Branched questions/followups with small samples sizes excluded.
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Sample 910 Texas Registered Voters who are Democrats1

Conducted July 9 – 18, 2019
Margin of Error ±4.2%

1. How would you rate the condition of the economy in Texas today?
Very good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Fairly good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
Fairly bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19%
Very bad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

2. How much attention are you paying to the Democrats running for the 2020 Presidential nomination?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .36%
A little . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%

3. How likely is it you will vote in the Democratic presidential primary in Texas next year?
Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 78%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

1Democrats and Democratic-leaning Independents are included.
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4. As of now, which of these current Democratic candidates are you considering supporting for the 2020 Demo-
cratic Presidential nomination. You can select more than one, if you wish, or none if appropriate. CHECK ALL
THAT APPLY
Among likely voters

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .47%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
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5. Among the candidates you are considering, if the 2020 Democratic primary or caucus in your state were held
today, which ONE of those candidates would you vote for?
Among likely voters. Asked only about candidates respondent is considering voting for.

Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Joe Sestak . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Steve Bullock . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Seth Moulton . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Tom Steyer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Wayne Messam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Mike Gravel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Someone else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

6. Which of these are reasons you are considering Joe Biden? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Biden

His time as Vice President with Barack Obama . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .86%
His time in the U.S. Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
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7. Which of these are reasons you are considering Bernie Sanders? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Sanders

His run for President last time in 2016 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
His time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%

8. Which of these are reasons you are considering Elizabeth Warren? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Warren

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 87%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%

9. Which of these are reasons you are considering Kamala Harris? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Harris

Her background before going to Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Her time in the Senate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
Her policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68%
She’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .23%
Her gender/she’s a woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Her debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64%

10. Which of these are reasons you are considering Pete Buttigieg? CHECK ALL THAT APPLY
Among likely voters considering Buttigieg

His background before going into politics . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .55%
He is not in Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .34%
His policy stances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 79%
He’s familiar to me . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
His gender/he’s a man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
His debate performance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%

4



CBS News Battleground Tracker
Democrats in Texas

11. Just your best guess... How would you describe Joe Biden’s chances of beating Donald Trump, if he is the
Democratic nominee?
Among likely voters considering Biden

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .81%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%

12. Just your best guess... How would you describe Pete Buttigieg’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Buttigieg

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%

13. Just your best guess... How would you describe Kamala Harris’s chances of beating Donald Trump, if she is
the Democratic nominee?
Among likely voters considering Harris

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .48%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%

14. Just your best guess... How would you describe Bernie Sanders’s chances of beating Donald Trump, if he is
the Democratic nominee?

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .52%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%

15. Just your best guess... How would you describe Elizabeth Warren’s chances of beating Donald Trump, if she
is the Democratic nominee?
Among likely voters considering Warren

They probably would win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50%
Maybe they can win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
They’d be a long shot to win . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
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16. Regardless of who you might consider, how much do you think each of these candidates will fight for people
like you?

A great deal Some Not much Not at all
Joe Biden 41% 39% 14% 6%
Pete Buttigieg 31% 37% 22% 10%
Kamala Harris 42% 40% 11% 7%
Bernie Sanders 51% 34% 11% 4%
Elizabeth Warren 55% 29% 11% 5%

17. The first Democratic presidential debates were held on June 26 and 27. How much of the debates did you
see when they aired?

I watched most or all of them . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
I saw parts of them live . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
I did not watch but saw highlights and read about them afterward . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33%
I haven’t really seen or heard much about the debates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%

18. Which candidates impressed you the most at the debate? If multiple candidates impressed you, please check
all that apply.
Asked of all respondents except those who haven’t really seen or heard much about the debates

Kamala Harris . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Elizabeth Warren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Julian Castro . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Bernie Sanders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Beto O’Rourke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .23%
Joe Biden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Pete Buttigieg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
Cory Booker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Amy Klobuchar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Tulsi Gabbard . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Kirsten Gillibrand . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Bill de Blasio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
Michael Bennet . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Tim Ryan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Andrew Yang . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Eric Swalwell . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Marianne Williamson . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Jay Inslee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
John Hickenlooper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
John Delaney . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
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19. The next Democratic presidential debates will be held on July 30 and 31. How likely are you to watch or
listen?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Not very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Not at all likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Too soon to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%

20. How much do you think debates, like the ones Democrats are holding these days, can tell you about the
candidates?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .53%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

21. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them a lot or some about the candidates

They show how prepared a candidate is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
We get a chance to hear candidates in their own words . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
They show contrasts between different candidates . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
We get to see how candidates would match up against Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17%

22. What’s the main reason for that?
Asked of those who think debates tell them not much or nothing about the candidates

They’re mostly delivering scripted lines . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%
There are too many candidates on the stage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
They aren’t really debating each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
They mostly say the same thing as each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

23. Which of the following best describes what you’re hearing from the Democratic Party’s economic message
right now? Are the candidates generally talking about how they would...

Make things free . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15%
Make things fair . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .85%
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24. How much do you use each of these to follow the 2020 Democratic presidential campaign?

A lot Some Not much/none
Social platforms like
Facebook, Snapchat or
Instagram 22% 34% 43%
Twitter 17% 18% 65%
Direct emails and
messages from the
campaigns 15% 31% 54%
Talking to friends or
family 31% 50% 19%

25. Do you follow any of the candidates directly on any online platform?
Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .60%

26. Do you yourself post messages, tweet, or share information about candidates on any online platform?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .67%

27. Regardless of who you might consider, which of these candidates do you think so far has been the most...

Joe Biden
Pete

Buttigieg
Kamala
Harris

Bernie
Sanders

Elizabeth
Warren

Passionate 18% 7% 24% 26% 25%
Specific 21% 7% 12% 20% 40%
Strong 24% 7% 31% 15% 23%
Authentic 21% 14% 17% 25% 23%
Prepared 23% 9% 22% 15% 31%

28. From what you’ve seen or heard, over his political career, do you consider Joe Biden’s record on the issue of
race and race relations to be...

Excellent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
Not good . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
Poor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
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29. Whether or not you would vote for him, are you glad Beto O’Rouke is running for President now, or not?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .37%

30. Why not? Is it mostly because:
Asked of respondents who are not glad Beto O’Rourke is running.

You don’t like his policies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
You think it is too soon for him to run . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
You don’t like his record in government . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Some other reason . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%

31. Whether or not you would vote for him, are you glad Julian Castro is running for President now, or not?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .39%

32. Why not? Is it mostly because:
Asked of respondents who are not glad Julian Castro is running.

You don’t like his policies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
You think it is too soon for him to run . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
You don’t like his record in government . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11%
Some other reason . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%

33. Right now, do you feel confident or uneasy that the Democrats will nominate someone who can beat Donald
Trump?

Very confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Somewhat confident . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Somewhat uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Very uneasy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%

34. If you had to choose one, which of these is more important to you in a presidential candidate?
Someone with a more polite tone and civility, even if you don’t agree on every single policy 37%
Someone you agree with on policy ideas, even if a polite tone and civility have to be
put aside . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63%
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35. Right now, which would better help you make your decision about whom to support for the Democratic
nomination? Hearing the Democratic candidates talk about...

How they differ with each other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
How they would run their campaign against Donald Trump . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60%

36. For you personally, how do you rate the importance of these issues in the 2020 election...

Very important
Somewhat
important Not very important

Health care 88% 11% 1%
Jobs and wages 71% 25% 4%
Immigration 68% 26% 6%
Income inequality 71% 25% 4%
Guns 65% 25% 10%
Climate change 74% 20% 6%
Social justice 69% 27% 4%

37. Which of these health care issues is of greatest concern to you, personally?

Access to health insurance coverage . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Premiums for your current health care insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Out-of-pocket costs of medical bills, co-pays, or prescriptions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
Availability of medical care/doctors in your area . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Pre-existing conditions and their impact on coverage and costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%

38. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered health program, available
to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%

39. Would you favor or oppose the U.S. a creating a national, government-administered "Medicare for All" pro-
gram, available to all individuals?
This version randomly shown to half of respondents.

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
It depends on the costs and details . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
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40. In order to pay for an expanded national health care program, would you favor or oppose increasing taxes on
wealthy Americans?
Asked of those who do not oppose creating a national, government-administered health program

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

41. And what kind of income do you consider wealthy for a household, in terms of having their taxes raised?

Over $100,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Over $250,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Over $500,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
Over $1,000,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .28%

42. Do you think a national health insurance program would work better if it:

Replaced all private health insurance, and became the only form of insurance . . . . . . . . . . . 37%
Competed with private health insurance, as a choice for those who wanted it . . . . . . . . . . . . 63%

43. Regardless of what you personally favor, thinking about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what health care message would give the Democrats the
best chance to win over swing voters and undecided voters in 2020?

Protecting pre-existing conditions . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Starting a national health insurance program . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .24%
Lowering health care costs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49%

44. Which comes closest to your view regarding public college tuition in the U.S.?

It should be made completely free to students, through added government subsidies . . . . 39%
It should be made cheaper for students, but not free, through added government subsidies 53%
It should cost students whatever the market allows, without need for added government funding
or subsidies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%

45. How much does the issue of immigration impact day-to-day life in your local community?

A lot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .36%
Not much . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
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46. Has the Democratic party made clear to you, or not clear, what they would specifically do about U.S. immi-
gration policy if a Democrat were elected president in 2020?

Very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Somewhat clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
Not very clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Not at all clear . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

47. Regardless of what you personally favor, think about the 2020 general election and what Democrats need
to do to win over swing voters and undecided voters - what immigration message would give the Democrats the
best chance to win over swing and undecided voters in 2020?

Supporting increased immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Supporting limited immigration with specific criteria for entry to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . 67%
Supporting slowing or stopping immigration to the U.S. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

48. If a Democrat were elected president in 2020, do you think more migrants would be permitted to enter the
U.S. through the southern border with Mexico, or would fewer migrants be allowed to enter the U.S., or wouldn’t
the number of migrants entering change much?

More . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
No change . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
Fewer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%

49. Would you favor or oppose allowing undocumented immigrants who have entered the U.S. to enroll in federal
health care programs like Medicare or Medicaid?

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%

50. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Somewhat liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%
Somewhat conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

Other questions held for future release. Branched questions/followups with small samples sizes excluded.
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